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Az esküt nem tett 
tisztviselő,

a polgári társadalomnak az öt éves há
borús béke óta lomtárba helyezett 
öreg jó butordarabja, azt hittük, a lom- 
Lírbó’. a feledés homályából, immár 
nem fog többé napfényre kerülni. Elő
került. Tévedés volna azonban azt hin
ni, mintha az ügy felvetését a kor
mány jobb belátása tenné aktuálissá, a 
mely megelégelve hosszas meghurcol to
lásukat, békén tűrt szenvedésüket, egy 
szebb jövő biztosabb révébe vezetni 
akarná. Nem. Erről nincsen szól

Az aktuálitások előterébe e kérdést 
az a kisclejtezési folyamat tólta, amely 
az állampolgárok összeírásával kapcso
latosan történik. A kormány állal folv- 
lalott annak a politikának, amely kisebb 
ségi nemzetünk letörésének ’ minden 
áron és eszközzel való elérését célozza, 
méltó visszhangjaként jelentkezik az 
alsóbb fokú hatóságok és hatósági sze
mélyek részéről e kiselejtezési folyamat, 
amellyel állampolgári jogosultságukat 
elvitatni megkísértendő, oly könnyen kí
vánnak e polgároktól megválni, mint 
amily könnyen és olcsón válik meg lom 
tárbeli lim-lomjától annak tulajdonosa.

És vájjon miért történik ez? Az ál
lampolgárságról szóló törvény — di
cséretére legyen mondva azoknak, aki
ket illet, — az eskü annak idején! meg
tagadását jogfosztással nem sújtja. Más, 
olyan törvény, vagy törvényes rendelke
zés sincs, amelyből ilyen következteté
sek levonhatók volnának. És, ha mégis 
látjuk a tényeket, s a felett gondolko
dunk, hogy hát mi az ok, rá kell jön
nünk. hogy ismét, mint annyi másszor, 
a gyűlölet fel-fellobbanó indulata bo
nt homályt a látás tisztaságára, tom
pítja az ítélőképesség erejét

Mert az az ürügy, hogy az eskü an
nak idején történt megtagadása állam 
ellenes cselekményt kepez, helyt nem 
állhat azok előtt, akik tisztán látnak, 
józanul mérlegelnek és elfogulatlanul 
ítélnek.

De mert e vád annyiszor hangzott 
és hangzik el, nézzünk szembe a kér
déssel es erkölcsi felfogásunk és becsü
letérzésünk latbavetésevel döntsünk a 
felett: bünöztek-e a sors e szerencsétlen 
páriái passzív maguktartásukkal ?

Az 1919, évi román megszállás ide
jén a magyar alkotmányra esküt telt 
magyar állampolgároktól bekivánt ro
mán hüségeskü letételét sem jogi, sem 
erkölcsi törvény nem indokolja.

Nem tekintve a jogi törvények kö-

tartalommal biró szentség, amelyet meg 
szegnie nem szabad.

Lehet-e bűnös az, aki erkölcsi fel
fogása helyességének tudatában tény
kedik, akit becsületes meggyőződés ve
zet és a ki a megpróbáltatások nehéz 
napjaiban sem dobja el magától, amit 
mint szentet ismert fel? Nem. Nem le
het bűnös. Csak áldozat. Áldozata a 
sors szeszélyének, mostohaságának, a 
mely tövissel rakta ki az útját, melyen 
haladnia adódott, áldozata annak a ne
velésnek, mely oly erkölcsi tartalommal 
töltötte meg lelkét, amelyet romlott 
világunkban oly kevesen értenek meg. 
Mert, ha megértenék, nem üldöznék, 
nem engednék, hogy a bosszút lihegő 
indulat árját újból és újból végighöm- 
pölygessék rajta.

És vájjon érdeke-e az államnak, 
hogy őket kiüldözni engedje? Hát nem-e 
több érléket képvisel az államban a ge
rinces, kipróbált, meg nem ingatható 
jellem, annál, amely az első szelfuvás- 
ra, mint a szélkakas irányt változtat?

Gondolkozzanak ezek felett a kérdések 
felett a ma urai, gondolkozzanak és 
mérlegeljenek a józan ítéletet zavaré 
minden belső indulat nélkül, s rá fog
nak bizonyára jönni arra, hogy az ele
meket nem üldözni, de megbecsülni, 
megélhetésüket biztosítani, az állami gé 
pezet munkakörébe őket, a bennük le
vő értéket, bevonni kellene, nem csu
pán az ők, de az állam mindenekfelett 
álló érdekében is.

Te pedig esküt nem tett tisztviselő, 
a polgári társadalomnak lomtárba he
lyezett öreg bútordarabja, most, hogy 
ismét elővesznek, az éhségtől és nyomo
rúságtól meggörnyedt alakodban el
rejtett, a kötelesség teljesítésének ne
mes tudata által megacélozódott lelked 
adjon további erőt ahhoz, hogy a sors 
rendelte kálváriádat járjad, azzal a lelki 
fensőséggel, amely csak azoknak ada
tott, kik fanatikus hittel hiszik az er
kölcs, a becsület diadalra jutását.

Issekulz Viktor.

Államcsínyt terveztek a német nacionalisták
Újból Marx-kormány alakul Németországban

— A Brassói Lapok

BERLIN, Junias 2. Marx kancellár
nak mmaen kísérlete, amely arra irányult 
hogy az összes polgári pártokból alakit- 
son kormányt, meghiúsult, s már szom
baton megkezdte a tárgyalásokat, hogy új
ból a középpártoktagjaiból alakítsa meg 
kormányát. A tanácskozások szakadatla
nul folynak, s van remény arra, hogy hét
főn estére megalakul a második Marx-kor- 
many, amely újból csak a polgári közép
pártokra támaszkodik, s ennek létrejötté
ben csak még a német néppárt hozzájá
rulása szükséges. Az uj kormány minden 
valószínűség szerint már kedden beterjesz
ti programmját.

eredeti távirata. —

Ennek igy kellett alakulnia, mert 
a német nemzetiek uj helyzetet teremtet
tek azzal, hogy lehetetlenné tették vala
mennyi polgári párt együttműködését. A 
Vossische Zeitung egyébként leleplezést 
közöl azokról az államcsinytervczetekről, 
amelyek Tirpitznek a német nemzetiek 
részéről javaslatba hozott kancellársága 
mögött rejtőznek. A cikk szerint nemzeti 
körökben nem titkolják, hogy a volt német 
trónörökös legidősebb fiát akarják császár 
rá tenni s melléje Tirpitzet akarják ré- 
gensül kinevezni

Seipel osztrák kancellár ellen merényletet 
követtek el

A kancellár megsebesült — A merénylő letartóztatása után önmagára lőtt

vallani Csupán azt adta elő, hogy a 
merényletre egy déli vasúti munkás bé
relte fel, aki ezzel akarta megboszulní 
azt, hogy a közhivatalnokok számát le-- 
szállítják. A vasúti munkás nevét a me
rénylő nem árulta el. Javoriknál meg- 
motozásakor a revolveren kívül egy 
élesre fent hegyes tőrt is talállak.

Reggeli jelentés szerint a kancellár 
állapota változatlan. Pulzus: 100. respi- 
ráció: 28. A beteg teljesen eszméleténél 
van. fájdalmai nincsenek. Orvosai El- 
sdsnerg, Schnitzler, Singer, Stern
berg és Stein* r tanárok. Eiseisberg ta
nár, aki operáció közben érkezett Sel- 
pelhez, kijelentette, hogy reménye van 
a kancellár életbenmaradásához.

Rendkívüli minisztertanács
Tegnap este rendkívüli miniszter

tanács ült össze, amely mérlegelte a 
kancellár elleni merénylet folytán be
állott helyzetet. A kancellár helyettese 
mától kezdve Frank dr. alkanccllár.

A külügyminisztérium jelentése
Az osztrák külügyminisztérium a 

kancellár elleni merényletről ^ ''övelke 
ző információt adta ki:

— Seipel vonata este hét órakor fu
tott be a déMvasut pályaudvarára. Ami
kor a kancellár kilépett kocsijából, s 
Déman rendőrtanácsos jelenté;- 't hall
gatta, lövések dördültek el. A kancellár 
résztvevőén fordult a rendőrtanácsos
hoz, »résztvevőén kérdezte tőle, vájjon 
megsebesült-e? A kancellár nem vette 
észre, hogy ő maga sebesült meg, 
majd látva, hogy a tömeg a merénylőre 
rohan, megparancsolta a rendőrtaná
csosnak, gondoskodjék arról, hogy ne 
bántsák. Majd, amikor néhány lépést 
tett, tántorogni kezdett, s végig vágódott 
a kövezeten. Inge alól ömlött a vér.

Azonnal a wiedeni kórházba szállí
tották, ott már várta a polgármester 
Zimmermann főbiztos a kormány ne 
hány tagjával.

A merénylet után a pályaudvaron 
a délivasut különböző pártállása mun
kásai összeverekedtek s a verekedésbe 
az utasok is belekeveredtek. A vereke
dőket a rendőrség kardlapozta szét.

— A Brassói Lapok

BECS, jun. 2. Ausztria kancellárja, 
'.Seipel Ignác ellen alávaló merényletet

eredeti távirata.

követtek el. Politikai merény-

vetkezményeit, amelyek érendették vol
na. ha a békeszerződés nem szankcio
nálja a tényleges hatalmi állapotot, csu
pán az erkölcsi törvények szempontjá
ból véve bírálat táriéve bírálat tárgyává e kérdést, ár

megállapításra kell jutnunk, hogy 
másként, mint a hogyan tettek, nem le-
ra a

hettek.
A nélkül, hogy pálcát törni akar

nánk azok feje fölött, akik a felhívásnak 
eleget tettek, — hiszen túlnyomó rész
ben ezeket megélhetésük lehetőségének 
kényszerhelyzete utalta az eskü letéte
lére, — az esküt megtagadott tisztvi
selőt lelkiismeretének tiltakozó szava 
készletté arra, hogy a kívánalomnak el
lene szegüljön, még akkor is, ha ezért 
üldöztetés éri, ha szabadságelvonással 
lujtulik.

Az erkölcsi érzéknek a zsenge gyer
meki kortól kezdödőleg történő beoltá
sával meanemesltett lelkében az eskü 
nem külső forma csupán, hanem belső

Leteket sohasem lehet eléggé elítélni, s 
ebben az esetben még súlyosabban kell 
mérlegelni, mert a golyó olyan embert 
ért, áki a vezetésére bízott országot 
okos előrelátással, józan politikával és 
telette szimpatikus egyéniségével a há
ború rombolásainak maradványaitól 
megtisztította s Európának mindén or
szágát Ausztria barátjává tette.

A merénylet indító okait az eddig 
erkezett jelentésekből megállapítani 
nem lehet, fel kell azonban tételeznünk, 
hogy azt csak exaltált, önmaga csele-
kedeteivel 
követte el. 
vetkezőket 

Seipel

számolni nem tudó ember 
A merényletről eddig a kö ■ 
jelentették:
szövetségi kancellár ellen, 

amikor Wiener-Neustadtból a bécsi dé-
ti pályaudvarra megérkezett, vasárnap 
este egy ugyanazon vonattal érkező utas 
merényletet követett el s revolveréből 
közvetlen közelből rálőtt. A lövés talál* 
ta a kancellárt s a pályaudvar rendőri 
őrszőbájában végtett orvosi vitsgáiítt tü- 
dőlő v és t állapított meg. A kancellár,

öntudatát teljesen megőrizte, kórház
ba szállittoták.

A merénylőt sikerült elfogni, aki 
azonban, még mielőtt kihallgathatták 
volna, (önmagára is rálött, s súlyosan 
megsebesült. A merénylőt, aki minden 
felvilágosítást ^megtagadott, s öngyil
kos kísérlete után többé kihallgatni nem 
lehetett, szintén kórházba szállították.

A kancellár állapota életveszélyes
A kancellárt a merénylet után azon

nal a wiedeni kórházba szállították, a- 
nol megoperálták. Bár az operáció si
került,

állapota atomban é'e veszélyes, 
meit a kancellár ré^i cukcrbajban 

szem ed.

Az Egyesült Államok kotmanya 
tiltakozott a bányatörvény ellen

BUKAREST., június 2. A Chicago 
Tribüné párisi kiadása május 23-i ke
lettel arról ad hírt, hogy az amerikai 
Egyesült Államok bukaresti teljhatal
mú megbízottja, Jay kormányának 
megbízásából olyan jegyzékei adott át 
a román kormánynak, amelyben az uj 
bányatörvény ellen tiltakozik. A jegy
zék megállapítja, hogy «ez az uj tor 
vény valamennyi külföldi nyersolajter
melőt, köztük a Standard Oil-t is arra 
kényszeríti, hogy alaptőkéjének 6J szá
zaléka román legyen».

A Jay jegyzéke szerint ez az ame
rikai tökének valóságos elkobzása, A 
jegyzék szerint a romániai petrol.u.nter 
inelésben 150 millió dollár külföldi töke 
van beruházva.

> .H^W0, JaTrik Ká™ly’ ko^ Banu volt miniszter Rómába utazott pensteini illetőségű, harmincotéves szo- 
vömunkás, akit a tömeg a pályaud- BUKAREST, jun. 2. Banu volt kul

tuszminiszter Rómába utazott, hogy a 
Vatikánnal kötendő konkordátum ügyé

varon meg akart lincselni. A rendőrök 
kiszabadították a tömeg kezéből, mire 
két lövést önmagára adott le. Állapola 
nem életveszélyes, eszméletnél van, de ...—.- ---------- —.-------  —o -oy;--
minden vallomást megtagad, később dolgozni. A Vatikán és Románia közti 
azonban kijelentette, na édes anyját viszonyt a többi utódállam konkorda*

ben tárgyaljon. Banu Benescuval, Ro
mánia vatikáni követével fog egyi.L-

Sankt-Pöltenből felhozatják, úgy kész túrnának mintájára fogják rendezni.



Magyar Iparvállnlat 
és román töke

A rekvirálások és maximálást k meg- 
Onek egy malmot — Egy ros án bank 

akciója
A Brassói Lapok tudósi te iától.
DICSOSZENTMARTON, ym. 2. A 

Kisküküllővölgyében nagy l ndületet 
vett a háború előtt az ipari v diaiatok 
alapítására jrányuló készség, i pro
vinciális Inagystilüség egész se eg ipar
telepet, bankot, szerényebb és levésbbé 
szerény alapításokat rögtönzött, ame
lyek közül nem egy már a kézi etek kéz 
dete [óta orcáján viseli' a f alál ró
zsáit.

Nem e va-banque játékosakra em
lékeztető alapítások közé tar ozott és

Részlet Gelel professzor szenzációs előadásából
A Brassói Lapok

BRASSÓ, junius 2. Mint már jelen
tettük, Géléi József dr., a kiváló bioló- , 
gus junius hó 7-én este a Modern mozgó 
nagytermében szenzációs előadást tart 
a. megifjudás (Steinach) problémává- ' 
ról. Ebből az alkalomból megkértük a 
jeles előadó tanárt, ki már annyi er
délyi város közönségét hozta izgalom
ba tanulságos és érdekfeszitő előadá
sával, hogy a brassói közönség tájékoz
tatására bocsásson -egy pár érdekes 
dolgot lapunk rendelkezésére.

: munkatársától.
Dr. Géléi széles terjedelmű, tudo

mányosan megalapozott előadásának 
kétségtelenül legérdekesebb fejezete az 
a rész, melyben a legutolsó négyesz
tendőnek az emberre vonatkozó ta
pasztalatait tárja a közönség elé. Az 
ide vonatkozó eredeti fényképfölvéte
lekből válogatta ki lapunk számára 
azokat az eseteket, melyeket mi itt raj
zon mutatunk be közönségünknek.

ládtagkk&l együtt a csatolt terüld 
egy községében 1918. évi decemberi 
1-én, már illetőséggel bírt és jeleni

L

tartozik a dicsőszentmártoni Kiskü- 
mely-küllővölgyi Hengermümalom.

nek technikailag képzett, ipar: c**cnn.ci 
megáldott s a kereskedelmi .isztesség 
és közbecsülés központjában álló ala
pítója, Kispál László, megailt az élet
képesség szilárd alapjait. És

csodája! A sok tésztáiéba

érzékkel

csodák 
sári vál-

lalat közül ez az egészséges vállalko
zás , ut most súlyos mogprőt íltatások 

Kispál László élénk gyak orlali érelé.
zékkezékkel megsejtette a jövő ala> ulásait s 
a földbirtokának eladásából bt ,'olyt ösz- 
szeget beépítette a mümaloml a, amely 
a Küküllővölgy egyik legvirágzóbb ipar
vállalatává nőtte ki magát.

Számításaiban nem csalódott Kis-
pál László. A mümalom nemcsak a 
Kükűllőyölgy mentén, de messze vidé 
ken is kiváló hírnévre tett szert s a tu
lajdonos korrekt üzleti szelleme az űz-

brassói illetőségű, valamint, hogy ® 
állam részére nem optált, ilktv^ id® 
útlevelet nem szerzett. ®

2. A brassói illetőségűek, de Rá® 
nla más helységeiben lakók, a bn® 
állampolgárok névjegyzékébe csak® 
relmük alapján veendők fel«

3. A csatolt területek valamely® 
ségében született, de a csatolás ide® 
külföldön lakó egyének, továbbá az® 
detileg külföldi illetőségű románok,® 
azonban a román állam javára r® 
hatóság előtt optáltak, az állampolgár® 
névjegyzékébe való felvételüket csak® 
belügyminisztérium utján és irásb® 
kérhetik. ®

4. A névjegyzék elkészítése 5.1 
egyes városrészek részére összeáll® 
bizottság által az 1. alatt említett ® 
tok alapján hivatalból történik E® 
zottságok már megkezdték működé®

A bizottságok előtt tehát nej® 
lentkezzék senki, kivéve azokat,® 
kiket a hivatalos adatok kiegészítése® 
gélt külön megidéznek. Meg ne® 
idézett felek tehát ne jelentkezzenek® 
bizottságok előtt, mivel ezáltal a bízol® 
ságok csak ok nélkül akadályoztatni® 
munkájukban. I

5. A névjegyzék mihelyt elkész® 
30 napra közszemlére lesz kitéve, 
Idejekorán publikálni fognak. A né® 
jegyzékbe való fel nem vételek va® 
téves felvételek ellen a polgármester® 
e határidőn belül bárki felszólalhat!

6. Az előirt állampolgársági hl® 
nyitvány mindazon feleknek, kik ann® 
kiadását kérik, csak akkor adható ki, tej 
az állampolgárok névsora végleges, ® 
hát csak azután, hogy a felszólalási I® 
táridők leteltek és a megfelelő kiiga® 
tások keresztül vezetése után a névjegy® 
zék jogerőre emelkedett. I

Nem vétetnek fel a névjegyzékbe I 
az összes Brassóban illetőséggel n® 
bírók, tekintet nélkül arra, vájjon a)® 
mániának egy más helységében illet® 
seggel birnak-e, mely szerint tehát ® 
mán állampolgárok, vagy b) vájjon h® 
szabb vagy rovidebb ideig itt éltek! 
mint külföldiek. t

Az a) alattiak az állampolgárok] 
névjegyzékébe való felvételüket illet® 
ségi községükben tartoznak] 
kérni.

A b) alattiak a törvény 7. S-a, va® 
mint a minisztertanács részéről a na® 
ralizálás (honosítás) tárgyában kiadott] 
és a 104—924. számú hiv. lapban közzé-] 

tett rendelet értelmében az állampol] 
gárság elnyerése iránt írásban folyamod] 
ni tartoznak, ha Romániában maradni! 
óhajtanak. Ezen kérvényekre és a rn® 
lékletekre vonatkozó közelebbi felvlli<| 
gositások az említett rendeletből olvail 
hatók ki. Azon külföldi, aki itt kíván 
maradni, egy éven belül a nyíl 
ralizálás iránt folyamodni tarto
zik meg pedig azon külföldiek (pl. 
osztrákok) is, akik évtizedek óta itt él
nek, -sőt azok is, akik Brassó város kői 
ségi kötelékébe való felvételüknek kilá-l 
tásha helyezése iránt folyamodtak, lile] 
tőleg ezen kilátásba helyezést meg in 
kapták, anélkül azonban, hogy 1918. évii 
December hó 1-e előtt az állampolgár- 
Ságot, (akkor még a magyar) elnyerték! 
volna, továbbá azok is, akik az által, 
hogy külföldről magyar, csehszlovák 
stb. útlevéllel tértek vissza, elveszitet- 
lék a román állampolgárságot és itteni 
ületőiégükct |

A fentiek szerint tehát a névjegy 
zékbe nem vehetők fel min® 
azok, kik 1918, évi december hó 
1-én Romániának valmely köz-

Balfelőli képünk egy Nyugatlndiá- 
az operáció megejtese végett Páris- 

ba utazott angol vállalkozót mutat be 72
bői

leti szolidságnak e feltétlenül megkívánt 
alapját biztosította is mindvégig.

Az imperium átvételével azonban az
olyan fordulatok köszöntöttek gazdasá 
gi és ipari életünkre, amelyek gyöke
rében (támadták meg a háború viha
raival is dacoló iparvállalataink egy ré
szét. A súlyos adók, a szerencsétlen 
szakrendektek, balkezes törvények, s 
aztán a Kisküküllőben szokásos sarco 
lások erős rohamának közös céltáblájá
vá lesz Kispál László magyar vállal
kozása js. Az ipart és kereskedelmet, de 
különösen a magyar ipart bénító intéz
kedések folytonos rohamában a dicső

éves korában, az előrehaladott öregség 
minden tünetével. Joübfelől ugyanazt 
az angol urat látjuk az operálás után 
8 hónap múlva. Az operációt egy 
orosz származású híres párisi operatőr

veszi ki a herét és azt oltja a betege
sen öreg szervezetbe. Harmadik ké
pünk egy ilyen embermentő majmot 
mutat be olvasóinknak.

szentmártoni hengermalomnak pénzre 
volt {szüksége s Kispál László 
bankvállalatokhoz fordult.

román

Előbb az Albinénál volt érdekelt
sége,de kötelezettségének eleget tett. Az 
Albina bekebelezte a gyönyörű ipar
vállalatot s fojtogatta is Kispál Lászlót, 
aki azonban kibújt a bank karmai kö
zül s kifizette kök • önét, amelyet pe
dig szívesen nála hagyott volna a bank, 
csakhogy megkaparinthassa a malmot. 
Utóbb a Vulturuí dicsőszentmártoni ro
mán pénzintézet vállalt érdekeltséget 
Kispál László ipari üzemében. A vul- 
turul ma * nem követte az -biot pél
dáját s karmait mélyebben sülyesztet- 
le e magyar malom husiiba. Amikor 
a pénzviszonyok a legkedvezőtleneb
bekké váltak, s ami kor a legkevésbbé 
lehetett pótolni a tőkét, “ Vuítunal fel
mondta a kölcsönt a raalo. r.iak mozgá
sában megbénította s Lg* ,«pt!Őtl egyik 
hivatalnokát beküldte M lakásár hely 
re, hogy di-. Flutu ügyvéd utján csődöt 
kérjen a Kűküllővölgynek ezen iparvál
lalatára.

Íme, a ihagyaí' földet elintézi a 
földreform. A magyar iparvállalatokat 
pedig a bankok, amelyeknek eljárásá
hoz nem kell kommentár.

Voronoff professzor csinálta, ki a 
saját külön módszerével végzett műtét
jeivel és a kérdésnek állatokon végzett 
kísérleti tanulmányaival ma S t e 1 n a eh 
mellett a legnagyobb nevet szerzett ma
gának, úgy a tudományos, mint a lai
kus világ előtt. V o r o n o fi maga Írja a 
képűnkön bemutatott angolról, hogy 
mikor 8 hónap múlva újra látta bete
gét, első meglepődésében nem akart 
hinni szemeinek, hogy neki most is 
ugyanazzal az öreg emberrel volna dol
ga, aki hozzá 8 hónappal azelőtt ván
szorogva betopogott. Az egykoron, 
egészségtelenül kövér, meggörnyedt, ki
fejezéstelen szemű, nehézkesen járó 
rossz emlékező tehetségű ember friss 
energikus léptekkel közeledett hozzá, 
testét katonásan, egyenesen hordta és 
szeme úgy csillogott, izmai annyira meg 
erősödtek, ho^y az egész ember mintegy 
15 évvel megfiatalodottnak látszott.

V o r o n o ff nevét azzal tette világ
szerte hiressé, hogy ő operációs célok
ra az Afrikai francia gyarmatokon ta
lálható kutyafejü vagy Emberszabású 
majmokat használta föl. És pedig hol 
Csimpánzból, hol pedig a Papionból

43 
Je* 
ut- 
sl-

Voronoff ilyenképen mintegy 
embernek adta vissza egészséget. A 
les operatőr nemrégen egy könyve 
jón tájékoztatta a világot legújabb 
keretről. Géléi professzor előadásában
e könyv nagy jelentőségéről is megem
lékezik és vetített képei között Voronoff 
nak több eredeti fölvételét is bemu
tatja
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Az állampolgárság megállapítása Brassóban
Csak brassói llletűségttoket vesznek fel a névjegyzékbe Senkinek som kell 

megjelenni a bizottság előtt
A Brassói Lapok munkatársától.

Kína elismerte Szovjetoroszországot
PERING, junius 2, (Havas) A kínai 

kormány ma nyújtotta át azt a jegyzéket, 
amelyben i kínai kótUrsasag ^ismeri 
SzovJatoraszorMágot '

Litvlnow fogja vezetni az angol-orosz 
tárgyalásokat

LONDON, junius 2. A Daily Mail sze
rint Litviuov rövidesen Londonba érkezik, 
hogy átvegye az angol-orvss tárgyalásokon 
az orosz küldöttség vezetését. Hakotssky 
viszont, az orosz küldőt még eddigi vezető
je Páriába utazik, hogy a francia kor* 
Sajnál Hí Mit. Sí'frwviH kÜArladésfftl 
pRhüávJtaíOö

BRASSO, junius 2. Megkezdődött 
Brassóban is az állampolgárság meg- 
állapitása. A városi tanács idevágó mun
kájának alapelve, mely a törvényből 
következik, hogy mindazok, akik a mai 
Románia területén bárból illetőséggel 
bírnak és más külföldi állampolgárságot 
nem optáltak, felveendők a román ál
lampolgárok jegyzékébe. Mlndazálta) 
Brassóvá és tanácsa, a munka egysze
rűsége, világossága és biztossága oká
ból a brassói névjegyzékbe csak 
azokat ve szí be, akik tény lég 
brassói Illetőségűek A Románia 
más községében illetőséggel bírók, bár 
állandóan Brassóban laknak is, kötele
sek román állampolgárságukat ama 
község utján megállapittatni, melyben 
illetőségük van.

A brassói lakósok állampolgárrá* 
nak megállapítása tudvalevőké az 
égve» városrészekbe kijelölt blxűtUA* 
gok utján történik. Az alábbi hirduU 
K*éoy nát&dSi UHP hA'^olyw^ hogy

senkinek sem kell, hacsak felvilágosítás 
végett meg nem idézik, a hatóságnál 
megjelennie az állampolgárság megálla- 
pitása végett; ezt az egyes bizott
ságok a felek lakásán in tézí.k 
el.

A városi tanács állal kibocsátott tá
jékoztatót különben az alábbiakban 
egész- terjedelmében körijük

1. A brassói állami'Uidőrsóg nepv- 
acdéai hivatok áltál rendelkezésre bo
csátott adatok, u kuíonuügyosztályi és 
illetőségügyi nyilvántartások, az ország- 
gyűlési képviselő választási névjegyzékek 
más hivatalok részéről rendelkezésre 
bocsátott, illetőleg azoktól beszerzett 
adatok, ügyiratok stb. alapján betű- 
rendszerint a román állampolgárok név 
jegyzékébe felvétetnek mindazok kis 
'nru (21 éven aluli) gyermekeikkel 
együtt, akik jelenleg itt laknak és ágy* 
úttal Brassóban Illetőséggel bírnak.

Feltétet hogy az állampolgáruk név 
jt^fWIte fr'Mwdő br^M lakói tw-

ségében lile el nem bír*
lak, vagy akik ha itt illetőség
gel bírtak, s utólagosa n ideges 
Illámnál oltótok.

Terjed az c’Mn lázadás
SZKUTARI, junius 2. A tiranai 

nemzetgyűlés képviselőinek egy része 
Szkutariban ideiglenes kormányt UIM 
kilőtt. Az albán felkelés tovább tör
jed, a a nacionalistáknak hatezer, a 
kormánynak pedig háromezer főnyi 
csapat all rendelkezésre. Albániában ti 
lói félnek, hogy a felkelést Görögor
szág Epirw* megszállására fogja fow 
hiwfrétoJ.
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I A kolozsvári hadtestparancsnok 
meggátol]a az antiszemita tüntetéseket

■ Kinyomozzák az eddigi 
| atrocitások elkövetőit
I A Brassói Lapok tudósilójálól.
] KOLOZSVÁR, jun. 2. Kolozsvárról 

■lentik: A hatodik hadtest parancs 10- 
■it. Pap Danilát a Zsidó Nemzeti Szö- 
■tség küldöttsége ma felkereste s pa- 
Kaszt tett nála az utóbbi zsidóellenes 
■(izgalmak miatt, melyek a közbiztonsá 
Kt veszélyesen alássák, egyszersmind 
li! antiszemita tüntetések meggátlásá- 

kértek erélyes rendszabályokat. A 
Itadtestparancsnok megígérte, hogy a 
■felekezeti béke fenntartásáért mindent 
Megtesz^ s a zavargásokat a legnagyobb 
■szigorral fogja megtoroltatni.
| [ Pap Danila hadtestparancsnok igé- 
■tét azonnal be is váltotta, amennyi 
Ben a nyomozó hatóságokhoz erélyes 
Hangú felhívást adott ki, hogy az eddig 
[előfordult atrocitások elkövetőit a leg- 
Irövidcbb időn belől nyomozzák ki. — 
Ezenkívül utasította a hadbíróságot, 

hogy a lettesek ellen a statáriális rende
let alapján folytassák le a hadbíróság 
eljárást. Az utóbbi rendelkezésnek fo- 

■Danatja lett, mert a hadbíróság ma 
luolőtt megkezdte a hivatalos vizsgá
latot és eddig a zsidóság elleni támadók 
nyolc 'Vádlottját hallgatták ki. Ebben 

■ bűnügyben a napokban ítéletet is hoz 
iák. A vádlottak egy része még az egye
lem részéről is fegyelmi büntetésben 
részesült, ggyanís az egyetemből ki let

elek zárva, A hadtestparancsnok emlí
tett intézkedésére (trilla Ovidius rend
iprefektus rendeletét adott ki, mely 
Iwrint (nyilvános éttermekben s kávé- 
íázakban tilos az éneklés s bármilyen 
kemzeti himnusz eljátszása. Szombat- 
'ról-vasárnapra virradó éjszaka nagyobb 
■ákcsoport Járta be az uccákat s a 
sétatér! kioszkban antiszemita dalokat 
énekeltek. Az esetről azonnal jelentést 
lettek a hadtestparancsnokságnak, ami
re egy félszázad' katona vonult ki a 
helyszínére, ahol huszonöt tüntető diá
tól azonnal letartóztattak. A letartóz
tatott diákokat előállították a rendőrsé- 
jen. Ellenük szintén megindult a bün- 
rídi élj áfás.

Kilépések a magyar egységes pártból
BUDAPEST, Jun. B. A politikai kő- 

léket élénken foglalkoztatja az az ér- 
aekes eset, hogy a nemzetgyűlés köz
igazgatási bizottságában az ellenzékiek 
az egységes pártiak segítségével a kor
mányt kétszer leszavazták. Ezek az 
egységes pártiak, akik eddig a kor
mány (szekerét tolták, most újabban a 
fajvédőkkel rokonszenveznek. Az Esti 
Kurír értesülése szerint Bethlen minisz
terelnök azokat az egységes párthoz tar 
tozó képviselőket, akik az ellenzékkel 
kacérkodva elősegítették a kormány le
szavazását, ki akarta tessékelni a kor
mány, illetve az egységes pártból. Ez 
a sors vár Putnoki Móric, BitayTibor, 
Vician István egységes pártiakra, akik 
valószínűleg a fajvédőkhöz csatlakoz
nak. iCsilléry András, Petrováca Gyula 
te Buday Dezső Wolffal együtt lépnek 
Iái a gazdásági pártból s Ugyancsak egye 
sülni fognak a fajvédőkkel. Az a cél
juk, hogy később Viczianékkal 'együtt 
megalakítják a református néppártot. 
Woíff ettől a megoldástól egyelőre ide
genkedik, mert ő meggyőződéses kató- 
likus. Úgy látszik azonban, hogy az ese
mények mégis csak besodorják őt eb
be az uj alakulásba.

Putnőky Móric, a közigazgatási bi
zottság elnöke, aki szavazategyenlőség 
alkalmával Wőlffék mellett adta le sza
vazatát, Jevoifta a konzekvenciát s be- 
jefentette Bethlennek a bziottság elnöki 
tisztjéről való lemondását. A bizott
ság mai gyűlésén már Ráday elnökölt.

ÁROLLÓ MOZQÖ 
JÖN JÖN JÖN 

Szeszélyes 
asszonyok
Jelenetek a féivil pi nők paza é. 

züllött é étéből I észten 
lő*/ r pb ii : 
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Előkészületek az Averesou párt keddi nagy 
népgyülésére

A csendőrség nem engedi be a városba a vidékről felözönlő avereszkánusokat 
Elmarad a tüntető felvonulás

A Brassói Lapok bukaresti tudósitójától.

BUKAREST, junius 2. Holnapra ter 
vezi az Averescu párt nagy népgyülését, 
s ma reggel már megindult Bukarest 
felé a vidéki küldöttségek özönlése. A 
Gara de Nordon a párt megbízottai sü- 
rögnek, hogy az érkezőket megfelelő 
módon elszállásolják.

A nagygyűlés és a manifesztáció 
módozataira nézve megtörtént a meg
egyezés Bratianu Jonel és Averescu tá
bornok között, s ennek értelmében a 
nagygyűlés és a párt tagjainak Averescu 
előtti tisztelgése a Páréul Carolban fog 
végbemenni. Ez a megegyezés főként 
a király állásfoglalásának köszönhető, 
aki azt a kívánságát fejezte ki, hogy a 
rend fenntartása szempontjából a tün
tető felvonulást hagyjak ki a holnapi 
nap programmjából, Averescu erre néz
ve a következőkép fejtette ki álláspont
ját a király előtt:

— A helyzet ma sokkal súlyosabb, 
mint volt 1931-ben. Egy miniszterem 
halott volt (Greceanu). s ennek ellenére 
megengedtem a liberális pártnak 
olyan felvonulást, amelyet Bratianu Jo
nel ma megtilt, A királlyal szemben en
gedelmeskednem kell, a tűntető felvo
nulást nem fogjuk megtartani,

Poincaré benyújtotta lemondását 
Millerandnak távoznia kell v- Miniszterelnöki konferencia Londonban

A Brassót Lapok eredeti távirata. —

PARIS, május 2. Poincaré miniszter
elnök ma délelőtt féltizenegy árakor meg 
jelent az kesébben és átnyújtotta Mllle- 
rand elnöknek a kormány lemondásáról 
szóló okmányt, amelyet a kabinet vala- 
lamennyl tagja aláirt. Az okmány szövege 
igen rövid s mindössze ennyit tartalma
zott:

— A választásokat kővető napon ho
lott miniszteri határozat értelmében van 
szerencsém a minisztérium együttes lomon 
dáliát átnyújtani.

A kabinet lemondásával egyidejűleg a 
radikális párt értekezletet tartott, amelyen 
a következő napirendi javaslatot terjesz
tette elő:

1. A köztársaság elnöke túllépte az al 
kotmányban körvonalozott hatáskörét

2. A választásokból kikerült kamara 
ennélfogva nem viseltethetik Iránta biza
lommal, és

9. ennélfogva egyetlen megválasztott 
baloldalt képviselő sem vállalhatja a kabl- 
netalakitási megbízást Millerand kezéből.

A vita után, amelyben maga Herriot is 
résztvett, határozati javaslatot fogadtak el, 
amely a harmadik pontot törli, és kijelen 
ti, hogy Millerand polgárnak az Elysée-pa- 
lotában való további megmaradása sérti a 
republikánus közvéleményt, az csak foly
tonos konfliktusok kutforrása lesz a kor
mány és államfő között, de veszedelmes 
lesz az uj rendszerre is.

A szocialisták Is...
A szocialista párt is ma tartotta meg 

kongresszusát, amelynek elfogadott hatá
rozati javaslata követeli a párttál, hogy

Egy csempészfalu lázongása
A bocikéi vegylgyár üzembeszüntetésének következményei Véres harc 

a Tisza közepén - A falu lakóssága megtámadta a finánclaktanyát
A Brassói Lapok tudósitójától.

MARAMAROSSZIGET, junius 1. A na 
pókban jelentettük, hogy a nagybocskái 
Klotild vegyigyár, amely egyike volt Eu- 
rópa legnagyobb ilyennemü telepeinek, be 
szűntette működé ét. A határszélen fekvő 
n*gy gyártelep úgy a cseh, mint a román 
oldalon levő községek lakásságának bizto
sította eddig a megélhetését és az üzem 
beszüntetése után mintegy 300 család 
maradt kenyér nélkül. A*határmen 
ti lakósság között már érezhetőik a beszün 
tetés következményei. A viszonylagos jó
léthez szokott falvakban felütötte fejét a 
nyomorúság, az ínség. A lakósság legna
gyobb része, hogy az éhenhalástól megme
neküljön — csempészéssel fogla
kozik és csoportos működésük rengeteg 
dolgot ad mindkét állam határőreinek. 
Állandó a harc a bocskói csempészek és

A Bukarest felé vezető országuta 
kon ezer számra özönlöttek a vidékről 
a párt delegációi. A város határában 
azonban a csendőrség kordont vont s 

va felözönlő küldöttségeket nem engedi 
be a városba. A néppárt vezetői közül 
Bukarestből #> pia^ i délelőtt folyamán 
igen sokan mentek ki az országutakra, 
hogy ott rendet teremtsenek. Bukarest
ben hire terjedt annak is, hogy a város 
határában feltartóztatott tömegek erő
szakkal akarják áttörni a csendőrkor- 
rtont, hogy a fővárosba bejöhessenek. 
Averescu (tábornok az események nyo
mán elhatározta, hogy manifesztumot 
lóg kibocsátani, amelyben kérni fog- 
^a párthivelt, hogy Űrtzzék meg higgadt 
ságukat s ne bontsák fel a rendet. A 
manifesztumot még az est folyamán szét 
fogják osztani Bukarest határában az 
országúton tanyázó vidéki delegációk 
között.

A holnapi nagygyűlésre, amelynek 
úgy külső megjelenése, mint belső je
lentősége rendkívüli fontosságú lesz, 
Brassóból ötven párttag utazott Bu
karestbe,

forduljon szembe minden kor
mánnyal, amelyet Millerand 
nevez ki, vagy amely nem * 
parlamenti többségből kerül ki.

A javaslat megállapítja, hogy az elnök 
több ízben vétett a pártatlanság elve ellen. 
A kongresszus napirendjének során a vá
lasztásokkal előállott uj helyzetet vitat
ták meg.

Millerand mindezek ellenére nem tart
ja sürgősnek azt, hogy távozzék. A kamara 
folyosóin az a felfogás, hogy Millerand 
megvárja a kamara vezetőségének végleges 
alakulását, azután még a pártvezérekkel, a 
szenátus és a kamara elnökeivel tanácsko
zik. Csak ezután ajánlja fel Herriotnak, 
vagy ha ez elutasítaná, Briandnak vagy Pa 
ímevenek a Kormányéi nökséget, ■ csak ez 
után, ha a körülmények úgy kívánják, fog 
tárgyalni a lemondásról. Mindazonáltal po 
litikai körökben számolnak azzal, hogy 
egy héten belül Verse Illésben 
összehívják a kongresszust, a 
mely az el nők válság ágy ében fog 
dönteni

Miniszterelnökök értekezlete
Mint egy londoni jelentés közfii, a 

Daily Héráid biztos forrásból tudja, hogy 
az uj francia miniszterelnök junius tizen
ötödikén Londonba megy,, húszadikán pe 
dig előreláthatólag összegyűlnek London
ban Franciaország, Olaszország és Belgi 
um miniszterelnökei.

a fináncok, valamint a granícsárok között. 
Ez a harc az állandó hadifeszültség miatt 
annyira kiélesedett már a parasztok és a 
fináncok között, hogy egyenesen élot- 
halál küzdelemmé vadult

Napról-napra előfordulnak esetek, 
hogy a megélhetésért küzdő lakósság 
csempészutjain összeütközésbe kerül a ha
tárőrökkel, akiket épen ezért gyűlölnek is, 
mert azt hiszik, hogy kenyerükre tőrnek. 
A határőrök viszont az erőltetett szolgálát 
és a folytonos' hercehurcák miatt rendkí
vül idegesek már. Ilyen feszül helyzetben 
előrelátható volt, hogy előbb-utóbb véres 
összeütközések színhelye lesz a bocskói 
határvidék.

Tegnapelőtt éjjel Brascaba Nicolaj 28 
éves nagybocskói lakós kit társával bort 
csempészett át Romániából a Tináin, a

mely a határvonalat alkotja a két ország 
között A cseh oldalon cirkáló fináncok 
észrevették a folyóban gázoló társaságot 
és lesben állottak a parton. Mikor a csem
pészek már-már a partra értek, az egyik 
cseh finánc, Kontralovics Viktor hirtelen 
előugrott és megadásra szólította fel a 
három- embert. Kél c^empéz engedelmes
kedett is, felmásztak a partra és megad
ták magukat, a harmadik azonban, Bras 
caba Nicolaj megfordult és teljes erejé
ből futni kezdett a vízben a r»omán part 
felé. Kontralovics »megállj«! Lá tod, ma d 
elővette fegyverét és a menekülő c.em- 
pész után lőtt.

D ascabái a ^olyó yeiii cei< <o á t 
és nyomban ni p^te.

A fináncok a holttestet a faluba szál
lították, ahol még az éjjel hire terjedt 
az esetnek. A falubeli nép rettenetesen fel
bőszült a csempésztársuk halá.án és reg
gelre

többszáz fön t f meß Las ára , 
kapával t i na l a neß a fn mclak 

'anyát,
A határőrök nem kerülték volna el a 

feldühödött nép haragját, ha szerencsére 
el nem érik az ép Indulásban levő cseh 
gyorsvonatot, amelyre felkapaszkodtak. A 
nép a vasúti állomásig üldözte a menekü ő 
fináncokat.

A lakósság Izgatottsága még a halár- 
őrök távozása után sem mull el úgy,hogy 
a cseh hatóságok jónak látták erősítést 
kérni Egy szakasz csendőr megérkezése 
teremlett csak rendet a faluban. A pénz
ügyőrök ellen szigorú vizsgálat Indult meg, 
amely megállapítja majd, jogosan használ
taié fegyverét Kontralovics.

Hogyan terjesztik a 
„hivatalos“ Népújságot ?
— A Brassói Lapok munka társa lói.

BRASSÓ, Junius 2. Evők óla áldásos 
és becsülete« munkát végez a i «Magyar 
Nép* című hetilap, mely igazi vezetője és 
barátja a Romániában élő magyar népnek. 
Ennek a lapnak értékes munkája bizonyos 
hatalmi köröknek nincs Ínyére, s ezért 
megindítottak Kolozsvárt »Népújság« cím 
alatt egy uj hetilapot, melyet mindenféle 
eszközzel Igyekeznek a nép közé befész
kelni Egyes községekbe rendelet érkezett, 
hogy az elöljáróság terjesszen fel legalább 
tíz nevet, kiknek a lap megküldhelő és 
általában tétessék meg minden, hogy a 
lap a falu népe között elterjedjen.

Derüre-borura küldik a lapot a lel
készeknek is, akik Ismerve az uj lap mö
gött lappangó célzatot, egymásután kül
dik vissza a magyar nép leikéhez közel nem 
fekvő eszméket és világfelfogást hirdető 
újságot. Az anyagi erővel úgy látszik bő
ven felszerelt lap kiadóhivatala ezzel nem 
törődik, hanem zúdítja tovább a lapot, 
sőt olyan trükköket is eszel ki és alkal
maz, melyek egyenesen megengedhetetle- 
nek. íme egy eset:

A bikfalvi református lelkésznek, 
Etele Uftbornak te megküldték a lapot A 
tlsztoletes ur egymásután küldötte vissza 
a két első számot. A lapot ennek dacára 
tovább is küldötték. Erre a 3-ik számot 
ajánlott levélben küldte vissza és ezeket 
Irta: »Tisztelettel kérem, szüntessék be 
a lapnak elmemre való küldését, mert 
nem kívánom járatni.« A lapot még is 
küldöttét, sőt a 0-ik számban egy szer
kesztői üzenetet tett közzé a szerkesz
tőség, melyben munkálkodásra hívja fel 
Rác Gábort és jelzi, hogy a tisztelet
példányt küldi. Ez az eljárás elképzelhető 
felháborodást váltott ki, hiszen olyan 
színben igyekszik feltűntetni a derék bik- 
falvt református lelkészt, mintha a »Nén 
njSágt-gal egy követ fújna, már pedig ez 
eilen B őszintén tiltakozik!.

A magyar nép tisztában van azzal, 
hogy a »Népújság« milyen célokat szolgál 
és azért nem fogía megtéveszteni semmi
féle furfang és ravaszkodás.

Zsá’*
Zsineg
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HÍREK
— (Csütörtökön érkezik a 

író 11 örökös Marosvásárhe 1 yre.) 
Marosvásárhelyről jelentik: A ha.óságok 
minden e.ővészüeel megte lek a trónörö
kös fogadtatására, akit csütörtök* délután 
öt órára várnak. A marosvásárhelyi höl
gyek bizottsága hódolata jeléül egy hatal
mas csokrot fog átnyújtani a trónörökös 
nek. t

— (M a r g h i 1 p m a n kihallga
tást kért a király tói.) Bukarestből 
telefonálja tudósítónk: MarghJoman ma 
a királytól kihallgatást kért. A kihallga
tás néhány nap múlva meg fog tör
ténni.

(Három magyar püspök 
B u kar cstb e nó Kolozsvárról je
lentik: Ferencz József unitárius püspök 
ma Bukarestbe utazóit, ahol az egyházi 
sérelmek tárgyában audiencián jelenik 
meg a királynál. E szerint mimi a há
rom magyar felekezet erdélyi püspöke 
Bükitmiben tartózkodik. Hrtesű lésünk 
szerint Mujlálh Gusztáv Károly római 
kai öl lk.ua püspök csütörtökön Bukarest
ből Kolozsvárra érkezik.

— (A dévai prefektus állá
sát köti az antiszemita heccek 
megszüntetéséhez,) Hírt adtunk 
annak Idején árról, hogy dévai diákok 
a «sidő temetőt megtámadták. Megem
lékeztünk arról la, hogy ez a támadás 
annak a szellemnek kifolyása, amely a 
dévai tanítóképző Intézetben uralke tik. 
Ea tényleg rolvtatódtak az incidensek 
később ti. A helyzet annyira elfajult, 
hogy a diákok fényes nappal a legdur
vább magaviseletét tanúsították a ke
reskedőkkel szemben. A kereskedők ezt 
már tűrhetetlennek tartották és a Sfa 
túl kűldötUéglleg kereste fel május 30 
An dr. Dobleslu György megyei pre- 
tektüst, Védelmet kérve tőle. dr. öub- 
JeslU megbotránkozásának adott kife
jezést a hallottak felett és kijelentette, 
hogy a legerélyesebb lépéseket teszi e 
szeltem kiirtására és állását köti ahhoz, 
hogy az anarchiának huszonnégy órán 
beínl véget vet. A küldöttség megnyug 
vászaj távozott a prefektusról és most 
teszült ^érdeklődéssel Várják a dévaiak a 
fejleményeket.

— (Apponyt Albert gróf hét- 
vennyo fa éves.) Budapestről jelentik: 
Apponyt Albert gröf tegnap ünnepelte meg 
hetvennyolcaink születésnapját Az ünne- 
palt iránt országszerte általános rokon- 
szenv nyilvánult meg.

— (A Brassót Székely Társa
ság) junlus hó 4-én, szerdán este 8 óra
kor a »Fehér Bárány« külön termében ren 
des havi ülést tart. Az elnökség ezúton 
kért a tagok megjelenését.
TBkilitu anMau rag ánok csak OMWi-nil

“(Andrássy Gyula Zita ki
rálynőnél.) Budapestről távAratozzák1 
Andrássy Gyula gróf e héten Páriába, 
onnan pedig Spanyolországba utazik 
Zita királyné és családja meglátogatá
sára,

— (Harc a marosi fel lő Jár Azt 
főszolgabírói állá s kör ül.) Maros- 
vásárhelyről Jelentik: Már hét hónapja 
üresedésben van a marost felsőjárás föszol 
gabiról állása. A megüresedett hely elnye
résére legtöbb kilátása Anucucla tisztelet
beli főszolgabírónak volt, aki iránt a Já
rás bizalma leginkább megnyilatkozott. A 
belügyi kormány a pályázatit, hirdetés 
megkerülésével mégis Bordás Gábort he 
lyezte a főszolgabírói állásba. Most a vár
megye a kormánynak ez önkényes kineve
zése ellen tiltakozott. Sőt Malőr Viktor 
prefektust Is megdöbbentette ez az eljárás 
és kijelentette, hogy vezető pozíciójában 
csak addig hallandó megmaradni, amíg a 
törvények szellemében képviselheti a kor
mányt.

— (Két bukaresti lap támadó 
sa a brassói az 11uranoa ellen.) 
Az Atleverul és az Unlversui című baka 
resti lapok egyik legutóbbi számában, a 
brassói Miguranca hivatal ügyeivel foglal- 
kozva, a többek közt Zamflr Nicolaet, a 
hivatal saubkomlMArJAt különféle Mihály- 
lalanságok elkövetésével vádolják. A két 
lap tudösttáM — amint M nyilvánvaló — 
MJMW légMl kapott és teadsaolósu, 
a M Agyban maga Zamflr Nloolae kért a 
belügyminisztériumtól vizsgálatot.

— (A brassói róm. kath.) egyházi 
énekkar kedden, Június 3-án este 7 órakor 
M űrnap! misére próbát tart. Kérjük a 
tagok pontos megjelenését. A vezetőség,

— (C seregyerkekek.) Minden 
tekintetben kitűnő teljesítményt végzet 
a Brsaövia Sportklub műkedvelő gár
dája azzal, hogy szombaton este szin- 
rehozla Farkas Imre operettjét, a Cse
regyerekeket. Bár műkedvelők részéről 
a vállalkozás kissé merész volt ezt a; 
operettet szinrehozni, megállapítható, 
hogy a gárda kitűnő teljesítményt nyúj
tott s az előadás várakozáson felül si
került. Az egyes szereplők derekasan 
teleltek meg feladatuknak, s elsősor
ban Kovács Etuska, mint Grete, aki 
szép hangjával s színpadi készültségé
vel, ügyes táncaival élvezeteset nyúj
tott. Nem maradnak sokban mögötte 
László Olga. Máncs Piriké és Balogh 
Míhályné, s Különösen László Olga volt 
az, akinek a harmadik felvonásban Eng 
lander Istvánnal ellejtett táncát négy
szer kellett megsimételnie. A férfiak kö
zül Fatér István, Géczy Lajos, Ágoston 
József és Zoara Antal játszottak a mű
kedvelők teljesítményét felülmúló, 
ügyességgel. A táncszámok, amelyekben 
bővelkedett az előadás, kitünően voltak 
betanítva. —- Az operettet Ormay kar
mester dirigálta biztos kézzel és nagy 
temperamentummal. Az előadóit a ko
ra hajnalig tartó tánc követte.

— (Református konfirmáció) 
Aeiokásóe lélekemelő ünnepségek közölt 
zajlott le vasárnap délelőtt a konfirmáció 
a református templomban. Hetven f1u és 
hetvennyolc leány tett bizonyságát és fo
gadalmat hitéről ós részesült első alkalom
mal az úrvacsora áldásában. A szertar
tást Cila Pál lelkész éa Bedő Béla segéd- 
lelkész végezték, A templom zsúfolásig 
megtelt ünneplő közönséggel.

(A m é r n ö k1 kongresszus 
tagjai Déván.) A kolozsvári meg
tartott mérnöki kongresszus tagjai ta
nulmányútra róndulfnk ki Hunyadme- 
gyébe. Á mintegy száz tagból álló társa
ságot Herbay Ágoston dévai polgármes
ter fogadta a vasúti állomálnál, aki 
az elszállásolásról is gondoskodott. Bi
té a Fehérkereszt éttermében fényei 
vacsora walt, amelyen a városi és várme 
gyei hatóságok vezetői is résztvettek. 
Másnap a társaság megtekintette a vá
ros neveteiségeit. A vendégek különös 
elragadtatással távoztok a dévai mú
zeumból amely 'örökre emlékezetessé 
teszi gróf Kun Géza. Sólyom Fekete 
Ferenc, Torma ZZaöria, Téglás Gábor 
és a köréjük csoportosult többi lelkes 
magyarok érdemelt. Egy napi dévai 
tartózkodás után ez egész társaság Brád 
ra utazott, a világhírű aranybánya meg
tekintésére.

(*) A B arabái«kép ki állít ás. A 
33 kiállított képből elkelt az ellő 'héten 
13 darab. B kivételes siker alapján, a ki
állítás a Kllngsor müvéizszalonjában, még 
péntekig, Junlus fl-lg nyitva marad. Lég 
közelebb nlemesch-klállltái.

— (Akik érdemétlenek az ál
lampolgárságra.) Egy volt tör
vényszéki bírót, ki utólag az eskü le
tételére jelentkezett, az eskünek 19Ili
ben történt megtagadása miatt Erzsébet 
városon a hatóság az állampolgárok 
névjegyzékébe nem vette fel. E bíró 
Erzsébetvároson született, ősei itt szü
lettek, éltek, hamvaik itt pihennek. S 
most ez ősöknek, akik c város alapításé 
Bán resztvettek, vagyonukból összeho
zott adományokból vásárolták a város
nak több ezer hold birtokát, utódait kí
vánják kizárni ez ország területéről. 
Megszoktuk az effajta hatósági túlka
pásokét, itt csupán minden kommentár 
nélkül regisztráljuk a tényt, mint a mai 
ifi ők emberei mentalitásának egy je
lenségét.

(*) Jönnek a Szeszélyei asszonyok 
az ApollóM.

— (Kétezer háromszáz rend 
őrt bocsátottakéi Junlus lén Ma 
g y a r o r s ■ a g o n.) A MTI. a tíszlviselők el 
bocsátásáról a következő kommünikét ad
ta kli Az elbocsátási tervezet értelmében 
tizenötezer állami tisztviselőt bocsátanak 
el. AZ államrendőröket Julim elsejéig két 
MerháromwAi fővel szállítják le. A köz- 
élelmeoéil minisztérium felosztásakor két 
száznegyven tisztviselőt bocsátottak el, A 
menekülésügyi hivatal, a satakormány- 
bietoMág, az irvlzsgáló bizottság s több 
kisebb hivatal feloiiláaa folytán M el
bocsátottak száma kétszázhetvennel emel
kedik. A további létaaámredukolók előké
szítés alatt állanak. A tervbe vett elbo
csátandó tisztviselők tizenöt százaléka már 
junlus harmadikéig megválik szolgálatától.

MINDENKI TUDJA (*) Köszönet. Az izr. árvaház ve 
zetősége hálás köszönettel nyugtázz! 
sole Izidorné 500 tejes adományát. ]

(•) (Vizgyógyintézet Brassó
I

h an. A brassói román isk 1 k Eforii 
vizgyógyintézete junius hó 1-én met 
nyílt. Kezelőorvos dr. A Sgar.le’Ii. aki 
nyolc éven át a Purkirsdorfi szanató
rium (Becs mellett) orvosa volt A:

— (Nincs tifuszos beteb Ma
rosvásárhelye n.) Marosvásárhelyről 
jelentik: Hónapok óla rémitelte Marosvá
sárhely polgárait az erős tífuszjárvány. Tu
dósítónk lelkere >le Justinian városi főor
vost és kérdést intézett a járvány mai stá 
Hiúméra nézve. A főorvos kijelentette, 
hogy a járvány, amely az elmúlt télen a 
legnagyobb erővel dühöngöd, most tel
jesen megszűnt, anélkül, hogy a tifusz- 
bacllusféizkét felderíthették volna. A na
pokban a legutolsó két befog Is elhagyta 
a kórházat.

■ (Kóburg Lujza fia örök
ségért JeleniKezík.) Bécsbői láv 
hálózzák: A Newyork Héráid Jelentéit* 
szerint egy MMHi nevű belga gazdál
kodó azt áll Hja magáról, hogy ő Kó
burg Lujza és Mattaslch törvénytelen 
gyermeke, s erre állllóltig IdzonylINmi 
a vannak, A lap szerint Matlh u napok- 
tan Budanraire érkezik, ahol bejelenti 
Igényét ii törvény szerint reá cső' örök 
scgérL kijelentve, hogy éhből anyja 
adósságait akarja törleszteni

- (Sz á z h u sz m 1111 ó t ,s I k k a sz- 
tótt egy tizenkilenc éves gya
kornok.) Budapestről jelentik' Rch- 
man Zoltán tizenkilenc évei gyakor
nok. főnökéiül Freud Izsó gabonakeres
kedőtől százhúsz millió koronát kilevő 
értékpapírt elsikkasztott, azután a cé0 
szolgálatából kilépett, Reismann Zoltán 
a tekintélyes összeggel birtokában az uj 
életet azon kezdte, hogy lovat, kocsit, 
motorcaolnakot vett, állandóan lum- 
pott, míg pénzpazarlása rövid Idő alatt 
mindenkinek feltűnt, s költekezéséről 
Freud Izsó Is tudomást szerzett, aki 
akkor már meggyőződött a százhuszmll- 
llós sikkasztásról. Feljelentésére a rend 
őrség letartóztatta a magáról megfeled
kezett ifjút, aki mindjárt bevallotta, 
hogy ő a sikkasztó.

— (Hirdetések az osztrák ci- 
gare ttákon.) Bécsi szerkeszt őségünk je 
lenti: Az osztrák dohányjövedék tegnap 
óriási meglepetéssel kedveskedett a ciga
rettázó publikumnak. Az uj kibocsátású 
cigarettákon hirdetések vannak, például 
»Menjünk -este a Ronacherbel« »Poloska 
ellen használjon Irtollntl« és hasonlók. 
Nem lehet azt állítani, hogy a dohányo
sok vajmi nagyon megörültek volna a# 
osztrák dohányjövedék reklámvállalkozá
sának, annál kevésbé, mivel a festék még 
élvezhetetlenebbé teszi az osztrák ciga
rettákat, mint eddig voltak. Az osztrák un- 
hányjövedék mindenkitől felvesz hirdeté
seket, csak az jmtlnlkotlnlsta liga van ki
zárva az ügyfelek közül.

— (Akit azé rt büntet nek meg, 
mertmárbüntetvevolt.)Ezév már 
dúsában történt, hogy Tüzes István bá
ród lak őstől Agostonfalva és Apáca között 
ellopták kétszáznyolcban lejt tartalmazó 
pénztárcáját. A gyanú Mahi Mihai, tolvaj- 
néven Frasieanu nevű galaci emberre irá
nyult, akit a lopás után nyomban el is fog 
tak. A gyanú azonban csak gyanú ma
radt, mert az ellopott pénztárca nem ke
rült elő, sőt maga a károsult sem tudta biz 
tusán, hogy Mátéi volt-e a tolvaj, s a tár
gyaláson úgy vallott, hogy ő csak gon
dolja, hogy Mátéi a bűnös. Bizonyíték ló
hát nem volt, a brassói törvényszék bün
tetőtanácsa azonban Mlhalt mégis bűnös
nek mondotta ki, úgy találva, hogy Matel 
már büntetett előéletű,; i ezért három hó 
napi előírásra ítélte C M. Mateescut, aki 
vlscont tolvajnáven Vám pír íjnak Ismernek, 
• aki mint Matel bűntársa, került a vádlót 
tak padjára, a bíróság felmentette.

(*) «xékrekedéN. Korányi 
tanár, az országos igazságügyi dívnál 
tanács néhai elnöke megái mlMti, h< gv a 
FERENC JÓZSEF keiffüvlz gyors, 
biztos éa enyhe, fájdalom nélkül ható ter
mészetes hashajtó.

intézet egészen modernül van berendel 
ve. A vizgyógy el járások a legmodern'bb 
előírások után végeztetnek. Mindenne
mű gyógyszeres fürdők.

(*) Nincs többé drága kotta. 
A Schott világhírű máinzi cég missíiéi 
tölt be akkor; amikor Einzel-Ausgabg 
javai alkalmat nyújt a ma uralkodó 
árak mellett a mai társadalom anyagiak 
kát küzdő rétegének is, hogy szellemi! 
táplálékukat, kottáit beszerezhessék. Ml 
már nagymestereket, úgymint: Bcetho-l 
ven, Mozart, Haydn. La n, Händel ésja 
összes klasszikusok müveit 12 lejtől fél
teié szerezheti be és ezáltal alkalom! 
adódik önnek arra, hogy a zeneirodi! 
lomba bővebb bepillantást nyerhes
sen. ^enemu osztályunkban kompletten! 
tartjuk állandóan a fentem 11 telt néu 
szerű klasszikusok, tárát és kivánatri 
bárkinek megküldjük a több mint nyúlj 
ezer számot tartalmazó Jegyzéket in
gyen. Képviselve van minden hana 
szeg a zongorától egészen a dteráil 
és azt hisszük, mindenki meg fogja r3 
gudm ezt a kedvező alkalmat, szál 
légidének beszerzésére. Brassói Lapot

(*) La Batalile. Nehéz feladat na 
künk a La Bataille (Az ütközet) CÍM 
fűmről kommünikéi Írni. Igaza volt u 
Apolló mozgó Igazgat óságának, mikor a 
»Rendkívüli kiadásban« azt Írja, hogy »En 
nek a filmnek nem kell reklám«. Aki ezt 
a filmet nem nézi meg, az vétkezik saját 
maga ellen. A vasárnapi előadást négy 
telt ház nézte végig és a közönség nem 
győzött a pazar kiállításban és az egyes szí
nészek művészi játékában gyönyörködni. 
Sessue Hayakava a híres Japán fllmniü- 
vész felülmúlja önönmagát ebben a film
ben és fültanuk voltunk a közönség .tá
vozása alkalmával telit megjegyzéseinek, 
hogy Ilyen film még Brassóban nem volt. 
A terem dacára annak, hogy teljesen meg 
volt telve — hűvös volt — s a zenekar 
Is minden erejét megfeszítette, hogy ered
je e remek filmnek a. hatását.

MODERN MOZGÓ
A legjobb és legnagyobb filmek sze
repelnek a Modern Mozgó júniusi játék- 
rendjén. Kedden egy hatalmas és min
den szépségben gazdag filmnek lesz a 
bemutatója. Bolygó hollandi Marryot 
kapitány híres regénye elevenedik meg 
a vetítő vásznon. Két rész együtt lesz 
játszva. A filmnek külön érdekességet 
kölcsönöz az, hogy a kísérő zenéül a 
Bolygó hollandi című opera zenéjét 
játszik.

(*) A Brassói Lapok szerkeiM 
tőségének és kiadóhivatalának 
marosvásár helyi fiókja Piafa Re
gele Ferdlnand (volt Széchenyi-tér) :8. szám! 
alatt van az 1. emeleten. Telefon száma 177.1 
Felvesz hirdetéseket és előfizetéseket, előfize
tők lapjait házhoz küldi. Előfizetési dij: Egy 
évre 600 lej, ’/» évre 320 lej, ‘A évre 170 lej, 
1 hónapra 60 lej.

(♦) Keresek megvételre egy 
könyvszekrényt (könyvtáram részére) jó 
állapotban. Címeket kérek a kiadóhivatal
ba.

(*) Blkszád gyógyfürdő Junius 
1-től nyitva, teljes üzemben. Ivó kúra, me
leg ásványvizes és szénsavas fürdők, hi
deg viz és bolélegző gyógymód. Állandó 
fflrdőorvos, elsőrangú konyha.- Javallva 
Időit gyomor és bélnurut, sárgaság, kerek 
gyomorfekély és vesebajoknál. — Úgyszin
tén gége, légcső és hölyagh unitnál. Szo
bák még előjegyczhotők. Fel világosiéit 
díjtalanul nyúlt a fürdőigazgatóság Dió
sad (Blkszád) Szatmár megye.

(•) Szabásmilás divatlap a 
S^hönc Wicnerin és Record. Mimikét 
divatlap legújabb izáma megrendelhe
tő tgyenként 25 lej beküldése mellett a 
Brassói Lapok könvvosztályáhól. Bras
só, Knpu-ucca 06. Viszonteladóknak ár
engedmény.

— (Aromán á 11 a m p o 1 g á r s ág) 
megszerzésére és elveszésére vonatkozó 
törvény hiteles magyar fordításban megje
lent. Ára 8 lej. Kapható minden könyv- 
kereskedésében, vagy megrendelhető 3 lej 
portódíj beküldése melleit a Brassói La
pok könyvosztályánál.
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■ SPORT
I Franciaország és Egyiptom kiestek 

' az olympiai futballmérkőzésekből
I PARIS, junius 2. Ars olympiai football 

I tornaelődöntőjében
I I Uruguay—Franciaországot,

[ ’ 5:1
I I S védország - Egyiptomot
I I 5:0

irányban győzte le. Uruguay es Svédor- 
I súg belekerült a döntőbe, melyben még a

Svájc—Olasz mérkőzés győztese is bele
jut. Elérkeztünk tehát a football olympléd 
légéhez, melyre annyi nemzet nevetett 
betelve reménnyel és ambícióval, s áme

nek közül sok jogosan formált igényt az 
olympiai babérra és a Géprendszer lehetet 
len erélyei miatt, egyetlen índisponált já- 

Iték folytáni veszteségért a további küzdés 
tői elesett. Méltatlan sors érte így spanyo

lokat és méginkább a magyarok"! akik 
’favoritként indultak és legyőzettek Egyip
l tom által, melynek csapata a magyaroké 
Ijóval gyengébb svédektől 5:0 arányú ve* 
Kiéget szenvedett, kiket Magyarország 
■arég Pesten 4:2 arányban győzött 
| Az olymplád győztese, akit a cup rend 
I Hír hoz a mérkőzések élere nem érdemli 
I meg Igazában az olympiai győztes nevét, 
laely cím tulajdonképen a világ ténylage- 
| un legjobb csapatát illeti meg. A román. 
Holland mérkőzésről a külföldi szak-saj» 
|!ó megállapítja a nem reális eredményt, 
| Románia csapata játékot és stílust Illető» 
Kg fölényben volt és csak a hollandok 
Igyakran tulerős testi játéka, melyet azon» 
Kn gyorsaságuk és lövőképességük egé- 
■tett ki hozta ezt a végzetes eredményt. 
IA Wiener Sporttrgblalt tudósítója a g /en- 
|ge bírónak tudja be a 6.0-as eredményt, 

mely reálisan szerinte 3:1-nek felelt meg.
I CFR. lfj. Bra7o7la líj. 2:1 (1:1)

BRASSÓ, junius 2. Szép játék után a 
■FR Ifjúsági a tartalékolt BrasovU ifju- 
ügin, melynek legjobb emberei az ifjú- 
dgl válogatottbup »»«repítek revánssi VWÍÍ 

: mii,» '««urnnpl 5:0-ás ver eségéért. Bíró
■ Erőit.
I Ifjúsági válogatott—Brassó I. oszt, 

■kombinált. 1:0 (1:0). A nagy reményekre 
■ ^gosltó ifjúsági válogatott élvezetes szép 
■ itllusos játékot produkált. A kombinált, 
■ az MTE, CFR és Olympia csapatából 
B volt összeállítva. Az ifjúságiban a kis Ho- 
K nigberger, aki a gólt Is lőtte, Saláuky II., 
»Jancsika és Goldstein játéka tetszett. Jó 
■volt még Kravatzky és Thiess. A kombi- 
1 náltból Molnár a kapuban tűnt ki, szép 
» védései nagyobb vereségtől mentették meg 
■ a kombináltál: Bíró Jlauu.

| Arad.
ATE-CFR Plakl. 3:0 (1:0). Első osztó» 

iyu bajnoki mérkőzés, melyen gólképteleu- 
I lége dacára az ATE csatáram 3 góihoa 
Hwtt. Dlró. Szédülések.
। Tcmes • ár.
í TMTE- Zsombolyw TE. 3? (3:0.) '3* 

hátságba mérköz^a., meE ct a. jő Umes > át 1 
munkáscsapat megérdemeltei! nyert meg.

TAC-AAC. 3:1 (2:0). Barátságos mér 
közös.

Kolozsvár.
Hagglbbor—KAC. 0:0. A két riválisá

tól egy^sülei barátságot méiA.öavSbu mén/ 
össze erejét.

Nagyszeben.
NSE—Reslcal Internacional. 2:0 (1:0). 

Barátságos mérkőzés, melyet a második 
■ félidő 17-ik percében az óriási zivatar 

miatt félbe kellett szakítani.
Marosvásárhely.
MTE—KKASE. 0:0 Eldöntetlenül vég 

j lődd barátságos mérkőzés, melyet dr. En- 
i gelsberg bíró vezetett le.
■ Plóeetk

Bmsovla—Prahova (tiszti Iskola). 1:1 
(1:0). Barátságos mérkőzés. A Brasovla 

[gólját moss löite, inig a tiszti iskolásuk 
e szinten Brasovisták szerezték meg.

w Sanyi éles beadását Várhegyi csak 
éppen, hogy kivágta, a labda Róth térdéről 
pattan a hálóba. Bíró: Tóth Ödön.

Vulkán.
VSC-AMTE. 4:1 (2:1.) A vulkáni csa

pat biztosan győzött az aradi jóképességú 
muukáscsapal felett. -

■ Petroisény.
Camn -Sporté CFR. 4:0 (4:0). Stlka 

I Hfé wettr lé art * mérkAgést amely. A ♦• 
■wfH&l w?nKr ^tpAt 4.'C a”Aayr vert- 
I Fé|évd <<«Wt
i (x) Bu&p&'d ÖM: jgt< nr. ávtó«^. 
■ Budapestről jelandk: A Beste rendezés (bili 

& megtartóit országos uszóverseny főbb 
I sredmányel: 100 m. gyors úszásban első

Turnovszky (Mbo) i p. H.á a-p., országos 
rekord. 100 ni. hátaszásban első Bariba 
Károly (NSC) 1 p. 15.4 mp. országos re
kord. Mellúszásban első Jungh Frigyes 
(BKC), 4 p. 49 mp. országos rekord. Bar
iba ná-uszörekordja kontinentális viszony
latban is elsőarányu.

(x) Országos atlétikai viadal Budapes
ten. Budapestről jelentik: Az FTC. rendezé 
sében lezajlott országos atlétikai viadal 
főbb eredményei: Magasugrás: Gáspár,, 
(MAC) 180 cm., Stefan (MAC) 176 cm., 
Sulydobásban: Bedő (MAC) 13 m 69 cm., 
Forbáth (FTC), 13 m. 44 cm., Toldy (FTC) 
13 m. 30 cm. 110 m. gátfutás: Püspöky 
(MAC) 13.2 mp., Muskát (MTK) 16.3 mp., 
Scmfay (MAC) 168. Diszkoszvetőben Tol
dy) 41.95 m., Somfay 38.73 mp.

Gerelyvetésben Csejthey (Beac) 55 m. 
12 cm. Gyurkó (FTC) 51 m. 58 cm., Som
fay 44 m. 38 cm. 200 m síkfutás: Grosz 
(MTK) 2 p. 55.6 mp. Szlovoda (MTE) 2 
p. 56.2 mp. 300 m. gyaloglás Fekete (ESC) 
13 p. 20.4 mp. országos rekord. Szabj ár 
(FTC) 14 p. 11.2 ,mp. Olympiai staféta: 
A Mac csapata 3 p. 43.2 mp. alatt lett első

(x) Meá/elent az FSSR. ti/ labda- 
ruüószabályzaia,' magyar nyelven. — 
Kapható a Urastól Lapok kiadóhiva
talában de minden M/nyvkereskedósben. 
Ára 20 le/,
»^^^^vv*MMW^^te«te^^««AAMAM^<^«AA»«AAA

SZÍNHÁZ
Magyar színészet Nagyszebenben
A Brassói Lapokban i* szóvátett ne 

hézségek elhárítása után egy héttel ez
előtt kezdette meg Nagyszebenben előadá
sait Kovács Imre marosvdsáihelyi színtér 
sulata. Kovács direktor két hónapig óhajt 
Nagyszebenben maradni, és bár a mostani 
évad nem alcgalakalmasabb, a magyarság 
pedig kevés a városban, előreláthatólag 
kellő pótolásban fog részesülni a magyar 
színtársulat, mert arra máris érdemesnek 
bizonyult. A nagyszebeni szezont Kovácsék 
a Bajadér-ral nyitották meg. Nem volt 
szerencsés választás, mórt ezt az operet
tet a német színészek már alaposan lecsé
pelték, de azért a bemutatkozó előadás 
mégis zsúfolt házat vonzott és szép sikert 
eredményezett. Fajk Rózsi Kozma Hu 
gó, Gálffl Annus, Sebestyén Jenő ét Sza
kács Árpád emelkedtek ki az együttesből.

»Az árendás zsidó« cimü népszínmű 
volt a második előadás. Jó rendezés és a 
szereprek ügyessége ezt a darabot is dia
dalra juttatták. A sikerből az oroszlánrész 
Lázár Hildát, Szántó Jenőt, Kozma Hu
gót és Szakács Árpádot illette.

Szép sikere volt a társulatnak »A trón
örökös« bemutatóján Is, mely a drámai 
erőknek adott alkalmat árra, hogy, tehet
ségükről tanúságot tegyenek.

megjöttek a temesvári huszároki
A legjobb és legkedveltebb csárdás 

894 Mnravetz kiadás, mindenütt kapható.

fcaiicauk-talpvédö
és küttcsuk-sarok “ 

in^v^t/ ivartól fiül és mcgnülétK i 
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llrtKMy legnagyobb ésleg- 
elterjedtebb magyar na- 
pflm»|a a BrassOl Lapok

KÖZGAZDASÁG
A. faegyesület válsága

,Az UGIR»ral való egyesülés helyett az 
Országos Faegyesületet támasztják fel

A bukaresti fás-közgyülések
— Bukaresti tudósítónk telefonjelentése. —

BUKAREST, junius 2. Szombaton 
és vasárnap kettős közgyűlést tartot
tak Bukarestben a fás szer vezetek Szóin 
haton az Erdélyrészi Faegyesület köz
gyűlése zajlott le, vasárnap pedig az 
Uniunea Generala Forestiera (Általá
nos Fás Egyesület) kongresszusán tár
gyalták az ország faiparának sérelmeit, 
bajait és terveit

Az Erdélyrészi Faegyesület köz
gyűlésének legfontosabb ügye a terve
zeti problémák megoldása volt Sok
szor tárgyaltuk már. hogy e tekintet
ben ké. pártra oszlott ez Egyesület 
mert az egyik az UGIR ral, a nagyipa
rosok országos egyesületével való szó 
ros együttműködést kívánta, lehetőleg 
tel les beolvadás formájában, úgy, hogy 
a faegyesület annak csak egy szakosz
tálya legyen, — a másik pedig az U. 
G. F.-nek a faiparosok országos szer
vezetének feltámasztását Igyekezett elő
készíteni, amely aztán a szükséghez ké
pest mindig megtalálhatja a gyáriparo
sokkal való együttműködés módoza
tait '

A közgyűlés ezt az. utóbbi meg
oldást fogadta el, kimondta ho^y csat
lakozik a fás-szervezeteknek ’«gáti 
egyesüléséhez és annak megerősítését 
kívánja. Ezután elfogadta eddigi el
nökének, Gróza Péternek lemondását 
kinek működéséért köszönetét szavazott 
s az Egyesület ügyelnek vezetését az öt 
tagú alelnöki tanácsra ruházta.

A vasárnapi országos fás kongresz- 
szuson M a r c u elnökölt A legelső fel
szólaló Gróza Péter volt, ki bejelentette, 
az Erdélyrészi Faegyesület előző napi 
határozata értelmében annak az orszé 
gos egyesülethez való teljes csatlakozá
sát mit a kongresszus örömmel vett 
tudomásul.

A további felszólalások során a je
lenlevők éles kritikában részesítették a 
kormány gazdasági politikáját — Po- 
pescu Cézár szerint a faipar elsősor
ban a szállítási eszközök hiánya miatt 
küzd nehézségekkel, Marcu dr. felhív 
ja a kormányt arra, hogy a faipar és ál
talában az ipar szükséglétéit tanulmá
nyozza, Brauner közölté, hogy az 
erdő és faipar a háború alatt 702 mii
hó lejnyi kárt szenvedett és azóta nem 
jutott annyira, hogy legalább a terme
lést teljes mértékben megkezdhesse. En
nek pedig sok mások mellett az is oka, 
hogy a mai kiviteli i.lefektet a faipar 
nem bírja el, azért feltétlent -; ’hűsé
ges az illetékek leozállitása. Ezt a kiván-
ságot Vutculeseu is teljem dgé^ztoea a 
magáévá tette. Steinmann galaci kikul 
dötT az ottani kikötőnek éu a dunai ha
józásnak a faexporttal kapcsolatos 
problémáiról beszélt. Bonchiescu pár 
dig arról, hogy az erdélyi futermelök 
termelőképességüknek csak egy kis há
nyadát tudják kifejteni és az erdők túl
nyomó nagy része feltáratlanul áll.

Ciok mérnök, Weitzengrua, Mircea 
a községi erdőkről szóló törvényt bírál
ták, majd az elnökség bejelentette, hogy 
az egyesület együtt fog működni a Gyár 
iparosok egyesületével, az UGIR-ral.

Végül Marcu olyan értelmű határo
zati javaslatot terjesztett elő, amely sze
rint az Egyesület felhívja a kormányt 
arra, hogy az a fatermeléssel kapcso
latos problémák tanulmányozására ál
landó bizottságot küldjön ki és ennek 
a bizottságnak tartozzék a hatáskörébe 
az Is, hogy a faipart érintő szállítási és 
más ügyekben Interveniáljon: a hatá
rozati javaslat második részében az 
egyesület tiltakozását fejezi ki 
a ma ni ó d m l a tt, a m1 e ly e n a z e r d ö- 
kliajáVitások folynak.

(‘ ) Aradi piaci árak. Tej 5, vaj 
80, tejfel 25, hagyma 8—10, csirke párja 
40-50, árpa 500-520, tengeri 450-460, 
zab 460— 470, marha élősúlyban 15—20, 
borjH Só--*?! Sertés Fi- &<

v ) &HÍÍ JÁ'-V H « í l PFAióHkp' 
^fFí.K. A gSbaíhjöifee ita-UíÁrik. ';.%íta- 
Vl&;4 bü. L FI Ő-VÖU I .ö4kp< tó fcfc s : Ü^UŰ) 
budapesti zab 330.000, tengeri 270.000, ár
pa 810.000 magyar korona.

Bukarest a kereskedelmi és 
iparkamarák autonómiája mellett 
A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, junius 2. Ai ország ke
reskedelmi és iparkamarát ma tar.j^ Bu 
karestben azt a közös érteközieiükvt, a 
melynek meglátásét a.kamarai szervezet 
reformjáról szóló tői-vóí^/a?asiaib^ tog* 
1J1 sérelmek tették ssüksejeází. A ,anács- 
*.-.<-ásón .a. ei-,’ál^ ke... .^rák is td^-.c jzám 
b^n részt veszu.de, a ih kire« J-kamm Í. pú
dig már szombaton előíjtes értekezletet 
tartott, hogy saját álláspontja diszkrétül 
kialakuljon.

A kamarának! ejek a tárgyalásai bizo
nyos meglepetést hozamúk, me t azzal vég
ződtek, hogy a bukaresti kereskedelmi és 
iparkamara is r a g a s z k o d ik a Kama
rai szervezet teljes autonómiá
jához, eszel tehát a kormánytervezotnek 
utolsó támasza is elesett.

Á bukaresti kamara is ugyanabból a 
megállapításból indult ki, amellyel a gálá
éi kamara tervezete kezdődik, s amelyben 
az megállapítja, hogy a m^i tervezi egy- 
általabuu nem felel mfog «. kerez- 
k ed ele'SA érd^k«>i>ok. A gáluci ka* 
már ( sprint & hlv&t^U.» M-veoet olyan 
külföldi minták után italait A, uuxáyek 
nálunk alkalmazhatatlunuk és ezért feltét
lenül szükségesnek tartja ennek a terve
zetnek az elvetését és azt, hogy a kamara 
választása ugyanazon az alapon történjék, 
mint a békében.

Orghidan, a bukaresti kamara elnöke 
erre nézve kijelentette, hogy a bukaresti 
kamara véleménye nem térhet el a gálá
détól. Megállapítja, hogy, a kamarák már 
a múlt év októberében a teljes autonómia 
álláspontjára helyezkedtek - ■ itt meg
jegyezhetjük, hogy a mostani tervezet azé 
HŰI az elnökválasztással együtt az egész 
tisztikarnak is változnia kellene, — hogy 
ennek az állásfoglalásuknak kifejezést is 
adtak és nem a pénzügyi, hanem a keres
kedelmi miniszter volt az, aki az uj tér 
veretben mégis a kamarák érdekeivel el- 
lentélos álláspontra helyezkedett. A pénz
ügyminiszter a maga részéről elfogadta a 
kamarák érveléseit az autonómia kérdésé
ben, és kijelentette, hogy kész a :t telje a égé 
síében blztóeitenl. Az uj tervezet azonban 
szerinte nem számol a kereskedél- 
ml élet vnló&ágos szükségletei
vel.

A későbbi felszólalások! során Rite eze
ket mondta:

— A kamarába nem js zabad beenged 
nünk a politikát. A mostani tervezetnek az 
az intézkedése, hogy a kamarai tagok felét 
a kormány nevezi ki, ezzel volna egyértel
mű. Ebben az esetben a kormány mindig 
a maga akaratát kényszerítheti rá a kama
rákra. Ez a kormány-jog azt jelentené, 
hogy a kamaráknak a valóságban egyálía 
Iában nem voma autonómiájuk. Követel
jük, hogy a kamarai választások minden 
kormánybeavatkozás nélkül folyhassanak 
lt. A kormány löszéről kinevezendő el- 
lenőr tevékenységének csak a kamara
pénzügyei, e szabad Hteijeúui«. Nem he
lyes a feloszlatás texveuett módja sem. 
Ha a kormány attól tart, hogy egyes ka 
marákban az állam ellenségei (!) tennének 
szert a többségre, akkor gondoskodjék 
más módjairól a védekezúsuek (I) de a fel
oszlatás semmiképen sem alkalmazható or 
rostás. A kormánynak ezzel olyan fegyver 
volna a kezében, amelyet bármikor alkal 
mazhatna a neki nem tetsző kamarák
kal szemben.

A kamara mindezekre nézve teljesen 
egységes határozatot hozott és igy nem 
kétséges, hogy a mai közös kamarai érte
kezlet eredménye is az érdekeltség egy
öntetű tiltakozása lesz a képtelen uj terve
zettel szemben. '

Állitó'ag megtiltják a haza-kivitelt
A Brassói Lapok tudósítójától.
BUKAREST, Junius 2. Az Árgus cimü 

bukaresti közgazdasági napilap azt Írja, 
hogy mivel a rendkívüli szárazság' miatt 
már az őszi vetések is nagyon rosszul ál
lanak, a kormány a buzakivitel megtiltá
sának terveivel foglalkozik, mert igy akar 
ja biztosítani a belső fogyasztás céljai
ra szükséges készleteket.

De. mügét « tilalmat ?sak ükkor bo- 
utóőti.Ws fel l. teíöúí^ hó GF '^fo’fbólf* 
különböEé féuielből mesí várt termán- 
teekscE fittéi uxjKwWsék L, ho©; af 
idei termái UUK less ®lég a belső szűk- 
■i|k&^.

veszu.de
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Uj rend a CFR. szállításainál
^ HrasíW tapofc tudósítójától
ÖtM^i^ Ml«“ 2* $ CF^ észé

re történj »«^w'Ok rendjében a '^sut 
vezertgm^sift ^a & ^^etk-^ mődcwtá^ 
kát hajf-tta frej

Ct4k ohm nj4ni«l# fogadnak el, a 
mé!^ a BzáUllMÍ iöltéieibkben foglalt pon
toknak m^denben megfelel, s azokat az 
ajánlatok».-. WtketxztiM a pályázatból a 
melyek n teltételeket Jmö tartják be. A 
döntésnél a pályád által beadott mü'áí 
kell alapul venni.

Ha bármely anyagra nézve hiányzik 
egy olyan pontos leints, amelynek alap
ján a versenytárgyalást el lehetne dön
teni. a pályázatot hirdető igazgatóság kö
teles az ajánlattevőknek megfelelő Elun
tát bocsátani rendelkezésére; az ajántetté- 
tel és a versenytárgyalás eldöntése a ’mjfets 
alapján t: ínik.

(—) JA DFR és R helyiérdekű 
va s u ta k. A közlekedésügyi miniszter 
mellé bizottságot neveztek ki a vasút 
részért'! a helyiérdekű vasutakkal a 
Máv.-val &i a bukovi»?»! vonalak Í&ÍŐ-
rői r^ M

r ru >.U » 
var^Ak k 
zekéiket

ák állarr utakkal fe&íöt
jelnek! fí 
ín a biz

.pv^r 
készít A

gálásár.;, ? 
ág a szeowt? 

idősen uf asar- 
» bizottM^ak

Izzadó SZÍV
. Brass'!' * i •■>:&“ eredeti rrgéoye. (48

No. 9627/924 tan. szám.

A román ^wolgárokat magában

i “vosra

ír«' SZ.$J? 
KG-!' elhallp

A

a r 
* r.; 
WS

KIK Ti ,G - i:' L
azutá’ -'ézett 

dést Mft'süié:
isi gondol :■&&»?

eki k ■■;ak c ?

^glalí áknek összeállítása.
A ?■ in álln^nolgársáprak megszd

DIyv!u. ©isSttíihpa ptóf& ätä«'iy0kben a 
verseny tárgyalást kiírói igazgatóság Käß 
pontos leírást, sem mintát nem tud adni, 
— például süerssúm-acéi, acél-reszelő, fes
tőanyagok, szcrúsánic'k, tü, cérna, övegvfi 
gó gyémánt, öntő-csésze, acélforgács, -— 
akkor a versenytárgyalást az ajánlattevő 
által beszolgál* tett minták alapján dörögi 
el; a begyújtott mintásat u vezerk/jega d 
súg által uiegáFny ö mád mM^M au^r 
ján jürbnlö-hw-t^ dőnü ÖL 1

KL^cuta mérnök, a CFR aligazgatója 
& Moldovauu Jb^ tanScffos r tagja.

(—) Apénzhiány, jegyében. A Bán 
ca Nationala május első hetében sem éret
te szükségét annak, hogy a nyomasztó 
pénzhiányt uj kibocsátással enyhítse, sőt 
9 milliónyi bankjegyet bevont; a forgalom 
bán levő bank jegymennyiség május 10-én 
17650 millió volt; a leszámítolt váltót! 
részege két millióval emelkedett, 5891 mil
lióra. Ez a két millió mutatja annak a 
mértékét, hogy a Banca Nationala meny
nyire igyekszik kötelességét teljesiveid az

és különben is v&s&enűl éppen olyan 
bünn, se benn állapéiban volt a régi viszo
nyában. A szemét vizsgálta az asszonynak, 
a reflexeit figyelte és majdhogy nem x«eft

se
áll

öl ég 
n Hifié 

• ó ?« 
polgár

slv.'üílécről asMé (41/924 hív, 
íiGvétb, alamlnt a vl 

;eietaj? értelmében a romái 
w< névjegyzéke Brassóban kw

swrn^íXir
lW^^Wl^ÄÄ^VM0RB^i^ l̂^ViMÄ^sÄi,’MiVi!«*Ni®WVäbi^^BJ%.fi|i0^t 
Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.

Nyílttés*
Értesítés.

H. Aronsohn 
31-én Jdléptem.

cég kötelékéből május

más Sfördor.

A MAI PÉNZPIAC » ÍM’Sj »w#t 
tál fel«-^.ége «

alatt kMöttr'^ tw ií- 
■«r'kmtőeég.

Öntett a nyelvével.
— Azt gondolom, hogy köszönöm a 

bizalmát. Megtisztelt vele és nem leszek 
rá érdemetlen. Én megértem Önt, asszonyom. 
És ha igaz barátnak a közelségét fogja kí
vánni, hívjon, keressen . . .

Szaval ilyeket mondott és frázi-
sokat. Tapasztalásból tudta, hogy bizonyos 
esetekben ez a leghatásosabb

— Beszélni fogok az urával, — végezte

Az asszony még mindig az ágy szélén 
ült a vizsgálat után. Egyik födetlen lábát a 
székre tette. Karcsú, szép, formás lába volt, 
a bőre tökéletesen fehér. Varga doktornak 
eszébe jutott Musset vallomásaiból az a je
lenet, amikor a csábító barátnő a kályha ol- 
dalához támasztja a lábét és Így vist! döntő 
harcba bájait A Musset hö«ef Okdv min-
deneseka e’Síli gor^te df. Varga,

lí *« - £ ^ p í * K »«^.''íciViS Mg* ?5ta 
lW4r>V ft’w«‘Gj ^ daj!?%i tiln<tenn.a^ untai 
kedik ás kivételesen ma az angol font 
Ifi emelkedett; a francia frank zuhanása 
bámulatos mértékben folytatódik, az olasa 
líra la nagy mértékben esik, a a cseh ko
rona sem tudta megtartani szombaton ^z> 
zett előnyét A lej ma is esett Zürichben* 
Ide mivel fi lejnek ez a mostani válsága 
belföldről lindult k^ itt pedig a pánik 
szemmel láthatóan megszánj remélhet
jük, hogy cd £ hanyatlás már csuk a bel
földi árfolyamok leszámítolása, de nem 
von maga után további gyengülést.

A belföldi pénzpiacon délelőtt a ta 
lefonvonalak hibái miatt Brassó nem érint 
kezhetett sem Bukaresttel, sem Temesvár 
ral. Reggel egy svájci frankot 41 lejre be
csültek, később 40-re hanyatlott az árfo
lyam; a zürichi nyitás — 100 lej 237 és fél 
svájci frank — megérkezte után 41.25-re 
emelkedett, de az első kereslet elmúlta 
után délre ismét visszaesett 40.70 lejre. 
Ezek az évfolyamok azonban már mélyen 
a múlt heti pánik-árfolyamok alatt álla
nak, bár a lej zürichi jegyzése ima ala
csonyabb, mint akkor volt«* Ez mutatja 
a belföldi piac megnyugvását Déli zárói 
árfolyamok a bankok közötti forgalom
ban: egy SViá^Mái frank 40.70 egy cseh ko-

LINOLEUM
Legnagyobb linóleum, viaszosvá
szon, oőrvászon, gummikabát 4« 
szőnyeg küUnlegossátfl áruház 

Haas Linót 
Temesvári főlerakat i Lloydsor 
Lerakatok) Cluj,Str.Universita|ii 
Oradeamare, Bdul Reg. Ferdinand. 
Mélyen leszállított

— síiért üöníier! íz^ad megharagudnia egy 
egészséges férfiúnak, ha egy ifjú asszony 
érdemesnek találja arra, hogy megmutassa 
neki bájait

Marje«« még mindig ott ült és inkább 
ernyedt voit, szórakozott, nem is annyira 
kacér. A nagy lelki feszültség és viharzás 
után, most valami nagy ürességet érzett, ke
sernyés utóízt a szájában.

Az orvos még beszélt egyetmást a 
táplálkozásról, sétákról, levegőről és azután 
kiment.

Amikor a Tamás szobájába bekopog
tatott, Margit azonnal visszavonult.

— Nem zavarom az urakat, — mondta 
és nem várt választ.

róna í angol főni 100á. egy dol-
lár 231, egy líra 10.15, egy lejért 3d7 usz- 
trók, 430 magyar korona.

Zűri eh. Devizák (cáriéiban a szom
bat! napi// való dtérdsek) Zárlat: egy dől 
lár 5.68 és fél (jfél), egy angol font 24,51 
(f8 és fél), száz francia frank 27.80 (t), 
(—115), száz olasz líra 24,52, (—23), száz 
cseh korona 16.65 (—3 és háromnegyed), 
száz dinár 6.95 (+1 és egynegyed), száz le- 
va 4.05, száz lej 2.37 és fél (—7 és fii), 
tízezer magyar korona 0.65, tízezer osztrák 
korona 0.7965,, száz j árad ékmárka 135.

(—) Budapesti értekidzsde. 
Nyitáskor az irányzat barátságos. Kezdő \ 
árfolyamok ezresekben: Angol-Magyar 77, 
Hazai Bank* <245, Magyar Hitel 703, Osz
trák hitel 272, Bosnyák-Agrár 70, Cseh 
B2, Kereskedelmi Bank 1525, Egyesült fű- 

■ városi 203, Moktár 240, Pesti hazai 4800, 
Első Biztosító 11750, Fonciére 300, Buda
pesti Gőzmalom 162, Hungária Gőzmalom
108, Viktória Malom 285, Borsód! szén
170, Magnezit 2500, Kőszén 4200, Salgó 
790( Urikányi 1350, Athenoum 180, Frank 
lin 115, Glóbus 44, Kunosai 12, Pallas
790Í

160, Csáki 20, Fegyver 1300, Ganz-Danu-
bius 4100, Ganz-villamossági 1975, Kistar-
csai 63, Hofherr 2*0. 
ma 168, Rossemann
ner 32, Malomi 
3075, Zabola! í 
Délivasut 8'
vát cukor 5<W, 
19, Szalámi lift

Magyar acél 310, Ri- 
110, Scb’Gk 90, Wö» 
13, Ofa 0 0, Nasici

0, Mftr 370. Közúti 40
JSL DélMih r - ^, Hor 

un’orpa ü''»^ Cinncr 
n 4 és fél, részvény

sör 285» Ss«iíe4l i^yar üft Kanon 114, 
Pamut 2!^ Spődium 230, Műtrágya 190, 
S* * l Ä I*£l ^4^ Danica 170, Kelőit 40 és fél, 
Dorogi./ 28, Gummi 640, Interroxlm 38,
Telefon 5Ö3, Unto M. őstermelő 300.

H

1

VIASZOSVÁSZCN
Békemlnőségü vászonból fehér-kék 

alapon gyönyörű konyhaminták
78 cm. széles ..... Lel 78.—

100 , » . ’..................................98.—
115 . 120.-

Mlnden további szélességben nagy választék. 
Konyhagarnitura, asztalra, kredencre, székre, 

komplett......... Lel 147.— 
gyermekkocsikra, minden kívánt színben nagy 

választékban 120 cm. szélesség Lei 180.—

BŐRVÁSZON
kárpitosok, kocsigyártők, könyvkötök résrére, 
nagy választékban, 115 cm. széles Lei 170.— 

LINÓLEUM
remek mintákban, konyha, előszoba részére, 

67 cm. szélt s ! el 170
no » , » 225.-

Padlók bevoná ára, mintázott, parkett, va *” 
egyszerű, négyzetméterenként Léi JSO. - itü 

GUMMntAiiÁTOK
férfi és női, divat fazonban, mindkét oldaton

A két férfi kutatólag nézett egymásra. 
- — 0 sem látszik azonban túlságosan 

boldognak, — gondolta a doktor, amíg a 
Tamás fáradt, nyütt vonásait, a halántéka 
fölött megritkult és megőszült halál

— Rossz színben vagy, T| 
mondta azután hangosan.

lát nézte.
'amás, —

— Azt hittem, az asszonyról 
beszélni. Persze panaszkodott?!

Varga doktor hümmögött.
— Es mi baja van?

akarsz

tiszta pafagum" Irqzér 
SZŐNYEG '

Szőnyegfutó, nehéz min égk 
70 cm. széles . . . .
90 , , . . . . .

Ágyelőszőnyeg, „Bouclé“ 
rendes nagyság . ■. . . .

Falvédő (Gobelin) 160X75 cm. .
Boucle“ *s6nyegek GÖX 50 

cm töl feljebb ...

Lel 950.—

cca
Le! 98.

146.

1S5.
360.

. Lel 1220
COCOF futó, cca 70 cm széles, . Lel lön - Fi 

90 B . 135, -

Nagy választék
Ottómén takarókban, antalterltíkban, ágúitokban, Mg* 
gtnyBkbon További gummllabdák, babák, aarkok, torna- 
clpSk, kásátok, celluloid usióállatok, labdák, csBrgattyük, 
GyarmakkBtányak, Sportcikkek, eArcipők, hő- 
cipők. lton áruk mlndságáárt a legmesszebb-„ 

mond garanciát vállaljuk. E
ELADÁS NAGYBAN ÉS KICSINYBEN]

BONOL 450

egyediül biztos hatású szer

lábizzadás ellen#
1 üveg ára használati utasítással 30 Lel.
3 üveg rendelésnél bérmentes szállítás.

SCABOSAN
Kiváló hattal kanta bórvlszketegség és ibh cilán.

1 tégely ára 25 Lei, használati Tanítással
3 tégely rendelésnél b^rmentes svUltás.

jKHhMiG fr'iíWl^OS gv?«vvjié<rflW9, । Ponj—BánáL

"^"á JL. tí”’>eti '"‘^^

W ^J»'” MtaíVM M«™
t eljes kúrára rendesen szük- 

baj. Mellbeteg- séges 4 üveg ára 300 Lel 
ség, Sápkór bérmentve, vértes L. Sas- 

(LoydllMJ______ -.-ÍZÉiíZi^'^OL^EíL8?1 ??

— Kérlek, nem szívesen használom az 
orvosi kifejezést, mert közönségesen azt a 
szót egészen máskép értelmezik. — Félbe
szakította önmagát és egészen más hangon 
kérdezte: — Hogyan éltek ti tulajdonképpen ? 
— És mikor a Tamás türelmetlen mozdu
latát látta, hozzátette: — Ezt persze, mint 
orvos kérdezem.

— Az asszony, azt hiszem, elmondott 
mindent, amit tudnod kell.

— Az asszony természetesen felelt min
denre, amit mint orvos kérdeztem, azonban 
az ilyen ideges betegek izgatottak, hevesek 
és sokszor megesik, hogy olyan élénken 
kép’’e% cl a dolgokat, hogy a saját elkép
zeléseiket is valóságnak érzik. Ezért szeret
ném tőled hallani a valóságot.

— Mit akarsz tudni tulajdonképpen?
— Kérlek azt, amit kérdeztem.
— Nem tudom, milyen vonatkozású ez 

a kérdés.
— Tamás, ne kerteljünk . . .
— Rám nézve nagyon kínos ez az egész...
— Ugyan kérlek, orvossal szemben...
— Mindenesetre jobban szeretném mé

gis, ha engem felmenthetnél.
Varga doktor meghajtotta magát.
— Amint kívánod.
Tamást bosszantotta az eset és már 

sajnálta, hogy ennyire ment. Szinte nevetsé
gesnek érezte magát. Elhívja ide ezt az em
bert, aki valamikor majdnem barátja volt, 
azonkívül is, mint orvosért szalad utána és 
most nem akarja megadni neki a szükséges 
felvilágosításokat. De akkor odanézett aman
nak az arcába és é. szeméből kiolvasta, hogy 
ő maga sem vette komolyan ezeket a kér
déseket. Inkább afféle kibúvók voltak ezek. 
Az indulat és harag ágaskodott benne a férfi 
Irént, akit az asszony most részesévé tett az 
ő Jegbensőbb életének.

— Kidobom, ha nem megy el magától, 
— ösztökélte beléje a düh ezeket a szavakat. 
D“ az megsejtette, ml megy végbe henne, 
mert most már bucsuzkodott.

— Sok nyugalom . . . szervi baj nincs 
tulajdonképpen, viszont ebből minden lehet, 

* iájuk komolyan a dolgot Minden- 
ezek pár nap mvlva.

— Talán majd üzenek . . .
— Amint pa^hsolod* (Folyt, köy.)

ha nem fői
esetre ben

vetkezőképpen állittatik össze :
1. A helybeli államrendőrség népesei 

dési hivatala által rendelkezésre bocsátói 
adatok, a Katonaügyosztályi és illetőségiig]! 
nyilvántartások, az országgyűlési képvisel! 
választási névjegyzékek, más hivatalok ré-l 
széről rendelkezésre bocsátott, illetőleg! 
azoktól beszerzett adatok, ügyiratok stb.l 
alapjár. betürendszerint a román állampol-l 
párok névjegyzékében felvétetnek mindarol 
a kiskorú (21 éven aluli) gyermekeivel együtt,! 
kik jelenleg itt laknak és egyúttal Brassó-! 
bán illetőséggel bírnak.

Feltétel hogy az állampolgárok né« 
jegy zekébe felveendő brassói lakos a esi 
ládtagjaival együtt, a csatolt területek egy! 
Köriében 1918. évi december hő 1-éol 
már illetőséggel bírt és jelenleg brassói! 
Illetőségű, valamint hogy más állam részére! 
nem optált 111. idegen útlevelet nem szerzett,!

2. A brassói illetőségűek, de Romániai 
más helyiségeiben lakók a brassói állam*! 
polgárok né Jegyzékébe csak kérelmük foM 
l^f ';f‘'een't*k< ■

3i A eseteit területek egy községében! 
született, de a csatolás Idején külföldön lakói 
egyének, továbbá az eredetileg külföldi llle-l 
Uségü iománok. kik azonban a román állami 
javára román hatóság előtt optáltak aa 
állampolgárok névjegyzékében való felvéte*] 
Iliket csak a belügymlnlsterlum utján káli 
bán kérhetik.

4. A névjegyzék elkészítése 5. az 
egyes város részek részére összeállított bl< 
zottság által az 1. alatt említett adatok 
alapján hivatalból történik. Ezen bizottságok 
már megkezdték működésűket.

A bizottságok előtt tehát ne jelentkezz 
zen senki azok kivételével, akik hivatalos 
adatok kiegészítéséről külön megldéztettek 
Nem Idézett felek tehát ne jelentkezzenek 
a bizottságok előtt mivel ezáltal a bizott
ságok csak ok nélkül akadályoztatnak a 
munkában.

5. A névjegyzék annak elkészítése után, 
30 napra közszemlére ki lesz téve s ml 
Idejekorán kihirdettetik. A névjegyzékbe 
való nem felvételek vagy téves felvételek 
ellen a polgármesternél ezen határ időn belül 
bárki felszólalhat.

6. Az előirt állampolgársági bizonyít
vány azon feleknek, kik a kiadását kérik, 
csak akkor kiadható, ha íz állampolgárok 
névsora végleges, tehát csak miután a fel
szólalási határidők leteltek és a megfelelő 
kiigazítások keresztül vezetése után a név
jegyzék jogerőre emelkedett.

, A névjegyzékbe nem vétetnél fel:

Az összes Brassóban illetőséggel nem 
bitók lekivtei .léikül arra, vájjon a) Romá
id.inak e.;y in. helyiségében illetőséggel 
bírnak, meiy szerint tehát román állampol
gárok, vagy b) vájjon hosszabb vagy rövidebb 
időt itt éltek mint külföldiek.

Az a) alattiak az állampolgárok, név
jegyzékébe való felvételüket az illetőségi 
kötőül.ben tartoznak kérni.

A b) alattiak a törvény 7-lk §-a, va
lamint a minisztertanács részéről a natura- 
lizálás (honosítás) tárgyában kiadott és a 
104/924 számé hív. lapban közzétett ren
delet értelmében az állampolgárság elnye
rése iránt Írásban folyamodni tartoznak, ha 
Romániában maradni óhajtanak. Ezen kér
vényekre és a mellékletekre vonatkozó kö
zelebbi felvilágosítások az említett rende
letből kiolvashatók. Azon külföldi, aki Itt 
maradni kíván, egy éven belül a naturall- 
zálás iránt folyamodni tartoznak, még pedig 
azon külföldiek (pl. osztrákok) iá, akik év
tizedek óta itt umk, sőt azok Is, akik 
Brassó-város községi kötelékébe való fel
vételüknek kilátásba helyezése iránt folya
modtak, Illetőleg ezen kilátásba helyezést 
meg is kapták, anélkül azonban, hogy 1918 
évi december hó 1-e előtt az állam polgár
ságot (akkor még a magyar) elnyerték volna, 
továbbá azok is, akik azáltal, hogy külföld
ről magyar, csehszlovac stb útlevéllel tértek 
vissza, elvesztették a helybeli állampolgár
ságot és illetőséget.

A fentiek szerint «ellát a névjegy
zékbe nem vehetők fel mindazok, kik 
1913. évi december hő 1-én Romániának 
egy községében illetőséggel nem bi”- 

1 tak. vagy akik ha Itt illetőségivel bír
tak és utólagosan idegen állanáiéi nem 
opiu.ta**.

Kelt Brassóban, 1^24 r áji.s i o 26-án 
i A városi tanács.



ÍM fűtött i i^V.^u.. LÁJ^K 1 Ä W- - Ai- itfn<.rt»u

ALKATRÉSZEK
236

fűkaszáló, széna- 
gyiijtő, kévekötő- 
arató gép, kézi
lerakó készülék a 
fűkaszálóhoz, ara
tás célra, Mc Cor- 
mickés más gyárt
mányú aratógépek 
részére mérsékelt 
árak mellett szál
lítja a 3arcasági 
szász gazd. egye
sület gépcsarnoka

Markó és Társa 
Brassó, Hcsszu-ucéd ÍW. $& 
Elsőrendű Mc Cormick Manilla 

zsineg raktáron.

acéllemez bolti redőnyök, 
esslingeni ablak-faredőnyök, 
Bosswig rácsok, szövött színes 
ablakfaredönyök, vászon £&= 
lakroletták „Floss" göngyöli- 
tővel, napellenző gépszerkeze
tek, idomvasablakok a legszak- 
szerübb kivitelben készülnek:

Perfekt német-román LEVELEZÖNÖ 
magyar nyelvismerettel, teljesen ön
álló munkaerő, megfelelő

állást keres.
Szives megkereséseket „Elsőrendű“ je

ligére a Brassói Lapok kiadójába kér. 
9427

1O% Tulhalmozott 
raktár miatt 1O%

A

Telefon : 107.

aúíP?í

w,

^epef, 

i f

GRÜNWALD és SZÁNTÓ 
redönygyárosoknál ORADEA-MARE-NAGYVÁRAD, Strada General 
Mo^oiu (volt Mezey Mihály-u.) 4a. Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk I

Trasslisztet, 
trasseementet, més71iőlisztet, 
terrazó-anyadot (mozaik) és 
I. a. oltatlan falínieszet szállít 

Friedmann Aron 
Rácodul de jón - Alsórákos 

Brassó nielleti.

t^5
“ M vállalat keres megvételre : 

töigyerdőt, tölggyel és 
fenyőfával vegyesen.— 
Francia nyelvű ajánlatok 
e lap kiadóhivatalába ké
retnek „Fórét“ jeligére.

Ne használjon silány utánzatokat, ha
nem vegyen eredeti T A U RIL tömitő

Rador 2021

KÖPF H. 
,»^‘' 10°

BRASSÓ
,"Ä1'-wt»J,.

1O% Árkedvezmény

Üzleti könyvek 
Levélrendezök 
Győr sf űző k

1O%

w

helybeli műhelyek gyártmányai.
Legjobb kivitel, olcsó árak.

KaktAr i
Eduard Kerschner, Brassó.

Kopu«UOcn 3* ess.

A NAGYSZEBENI J

* SIEBENBÜRGISCH- «
5 DEUTSCHES TAGEBLATTS

A 
NÉMETSÉG0 LEGRÉGIBB, '

0M LEGNAGYOBB ÉS LEG- ^
0# ELTERJEDTEBB LAPJA DÉL- ^ 
^ KELETEURÓPÁBAN. :: A VALÓDI ^ 
^ NÉMET MUNKA LEGHÍVEBB KÉ-

^ PÉT ADJA. :: ELŐFIZETÉS ÉS J
HIRDETÉSEKRE VONATKOZÓLAG J2 SZÍVESKEDJÉK A SIEBENBÜR-2 GISCH-DEUTSCHES TAGEBLATT
KIADÓHIVATALÁHOZ FORDULNI.
JUNIUS 7-ÉN PÜNKÖSDI SZÁM ^

^ NAGY MELLÉKLETTEL, UTAZÁS- ^ 
^ RÓL ÉS GYALOGLÁSRÓL. (FÜR- ^

DÖHELY ISMERTETÉSSEL).

orun
állandóan raktáron, 
szánt, vet, arat, csépel, 
vontat, nem eszi 
a drága takar
mányt, 70 munka
nap alatt kifizeti magát I 

AE> KATRÉSZ-RAKTÁRT 

Ar-ajánlattal szolgál: 

Bartha Árpád 
Sft. Qheorghe — Sepsiszentgyörgy.

3
1469

Rador 1608
534 MÁRIA KIRALYNÖ-UCCA 23. SZ.

■Műi1.»!?««!”'*!”

Dr. CZELL VILMOS csoport
9859 Brassó, Károly Herceg-ucca (Kolostor-ucca) 36. szám.

H

A pünkösdi ünnepek alkalmával ajánljuk köz- A pünkösdi ünnepek alkalmával ajánljuk tisztán 
kezelt fajborainkat, mintismert: 

Créme és 
Gyümölcs-likőreinket (Rátáiig) 

minden ezzel foglalkozó üzletben kapható.

• Rendelések felvétetnek! Központi iro

dánkban, telefon 40. és Likőr- 

gyárunkban, Hosszú-

u c c a 13. szám. 

Telefon 

4,6.

Leányka 
Souvipnon 

Som muskotály 
Rajnai Rízlinp 

kUktllömentl és gyulafehérvári 
asztali borainkat.

Károly herceg-ucca 36. szám alatt saját házunk
ban újonnan berendezett pincéinkből 

Rendelések ugyanott és központi 
irodánkban, telefon 

40. szám alatt 
vétetnek 

át.
üÄ'i, M

Kőbányánál
alkalmazásban volt, gyakorlattal bír* j

bánya-felügyelő
és külső munkálatokban is jártas

httnyvclö
animál i belépőre 

Kerestetik.

Ajánlatok: ÉPÍTŐ és KÖ1PAR RÉSZV. TÁRS., 
ÁRAD, Bul. Reg. Maria 0. 02, alatt intétendök.

578

RÉPÁTI ÉRVÉNYES GYÓGYÁSVÁNYVIZ J 1000 kg. aprított
35 esztendő óta forgalom
ban, a kük és belfölo Í9f« 
hitesebb orvosai által 
ajánlva gyomor, vese, 

hólyag-bAntaíinak- 
náL vá hint hit 
kolzvény- és 

reumatlz- 
munnál. 1 
illllllll

FORRÁSKEZELÖSÉG:

E.0.&L THEIL
BRASSÓ,
VASUT-UCCA 25 SZ.

Lelkiismeretes* tiszte keze
lés, minden mesterséges 
befolyástól mentes, ter
mészetes termék. Bor

ral vegyítve kelle
mes ízű Ksphsté 

minden lobbvsn* 
díalSbsn, lűiisr

* és áivénwli i 
(Illatban.

Lei 700*— házhoz szállítva.
TOHSCH ANDRÄS FAKERESKEDŐ : 
WEISZ MIHÄLY-UCCA 29.

TELEFON 286.
MM
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BYRON LINE LONDON APRÓ HIRDETÉSEK.
Egy szó ára: 2-- lei. Vastagabb betűvel 4'— lei. — Legkisebb apróhirdetés ára 20 lel

Bucuresti, Strada Peiris 1
CONSTANTA DIREKT NEW-YORK

Keresek líatal egészség »tisz
te» öndót »ionnal! belépésre. 
AJérvk <» * ót» Írj >nak „Rendsxe- 
relö" j ligé e a ‘Uras-ól < apoR 
kiadóid vtifalóhu.

Mielőtt élesztrélt eladná, győ
ződjön meg, hogy platina, arany, ezüst, 
briliáns, gyémánt es fogsorokért legmagasabb árat 
fizet. Í4 karátos arany tömött karika gyűrű 750lei 
párja Rosenberg M. ékszerész, Biassó, Kapu-u, 13,

a legnagyobb tenge
rentúli luxusgőzösök
kel, amelyek CONS
TANTA kikötőből in- \ 
dúlnak KONSTANTI
NÁPOLY, PIREU és 
PALERMO éríntésé-

vei direkt N e W-

szállás és vesdeázár | 
nélkül — Az utazás | 
tartatba tizenhat nap | 
tenger emuit Irxus- § 
:-: g ő z ö $ ö k k e 1. :-: I

Egy fiatal pár bármilyen &UAst keres lakás 
ellenében. Cím 9370 sz alatt a kiadóban.

Nódpatak nyaralóba sós- és jód- 
fürdőre bódéba ügyes szolid elárusító lány keres
tetik 600 L. fizetés, lakás és teljes ellátás. Foga- 
rasra söntésbe szinten ügyes, szolid lány. Fizetés 
1000 lei, teljes ellátás. Weber, Mercur szállodás,
Fogatai. 9374

Arusitónő, jó számoló, aki románul és né
metül beszél, állást kaphat. Éremie G 1. Bra^ov,
Str .hr .her 1 9.^75

Aki jó sérvkötőt és haskötőt akat, 
forduljon bizalommal az alanti céghez Leiner 
Gyula Brassó, Lövész-ucca a. 6. Postarét,

Szitás ucca 38 szám alatt . uccai szobai 
ággyal nyaralóknak vagy kvártélyosoknak kiadó, 
____________________________________________ 9.a

Egy gyakorlattal biró kassirost és egy jó hát, 
ból való fiút hentes-tanulónak felveszek. Sebestyén 
Vilmos mészáros-mester, Kut-ucca 23 9411 I

Eladó egy könnyű sárga, hajtókocsi. Brassó-
Hosszú ucca 74

„CONSTANTINOPLE“ 25.000 tcanás, „BYRON“ 22.1100 ^ ih, -JhÖMSWLü“ 18.000 tonnás. 
Az utazás vonalainkon legelőnyösebb, 50«/oal olcsóbb és lejben fizetendő - összes előirt 
okmányokat az útlevéllel és 4 aláirt fényképpel beküldve a ieg<strálást ős az amerikai vízum 
megszerzését még most elvállaljuk. Minden e-deklődő saj.it lói felfogott érd-'kében ^el; ksz.k 
tehát, ha bizalommal fordul központi irodánkhoz, ..hol bármely információt szívesen megadunk.

Paplrsv. tvéta elsőrendű minőség, mi:.'a 
készlet tart, kapható a Cártea Románeascanál Di- 
csőszentmártonbanlOOO drb-kiut 65 lej
ért. Fürdő- és va«uti-v ndég ősöknek nagy meg-

juEMinwos^J^jnJCURi^^
3

ta asltás I 9378

SILVANIA MÜS£OÍ R.T
SlWtirSILVANIA BRASSÓ, KÓRHÓMKCA 64. TELEFHS:125SZ.

Képviseletek és lerakatok :

Hart mann-Wer ke Zweigwerk König Friedrich 
August Hütte Dresden, famegmunkáló gépek 

Allgemeine ElektrlcitHts - Gesellschaft 
A. E. G. motorok, dynamók és szerelési anyagok.

Liljeqvíst P. Eskilstuna, (Svédország)
keret és körfürészlapok szallagfürészek.

Astra waggongyár Arad, szerszámgépek es benzin
motorok.

Gebrüder Wurm Prága, kazán és csöszigetelő anyagok. 
Dobraner Kaolin & Chamotíweirke A- G.

3 ff

9331

Pilsen, tűzálló anyagok

leáurry 
felvétetik könnyű 
munkához, jó ke
reset mellett -a

692 III.

STOLLWERK TESTVÉREK R.-T. 
csokoládé és cukorka gyárában, 
Brassó, Közép-ucca 33. szám.

A ^-amerikai kvóta 
még nem telt be, 

mivel az oda való kivándorlás most korlátlan. Aki tehát 

gyorsan ^ö»“* utazni, pektust a 

COSULICH IINE,™ 
BUOURE$TI, Cal. Grlvljei ISI.

Legolcsóbb és legkényelmesebb utazási lehetőség Amerika, Canada,Argentinla iiBrasilléba. 
Vasúttal való utaséi a hajóig e^ak <3 ^51^ Sári. S "9 © ® Csak egy hatéri

2-4 kBaépinkolát végzett Hu

felvétetik * BRASSÓI LAPOK nyomdájában.

DiDltoDMgyh

sGŐZGÉP
30 HP. hozzávaló kazánnal, Tedeschl- 
gyártmány, eladó. Érdeklődni lehet 
alábbi cimen : KLUG ISTVÁN gép
gyár és malomépitészet Timisoara, 
II. Str. Trei Crai 26. Telefon i72.

581

Kaptafagyér-felszerelés, esetleg műhely- 
helyiséggel és kis lakóházzal együtt részletfize
tésre is eladó. Odorhei Székelyudvarhely, dr. 
Gönczy ügyvéd. 93'9

Idősebb urlnö, ki jól varrni, főzni tud, 
ajánlkozik csendes családhoz. Ádámos, őrház (Kis-

Nyugalmazott vasúti tisztviselő — külföldi út
levéllel rendelkezik — a szállítási szakmában 
nagy gyakorlattal bír, megbízatásokat elvállal. 
Cim 9.15 szám alatt a kiadóban______________

G« pirosra két hét alatt bárkit megtanítok.
Kórház-ucca 19, hátul az emeleten. 941«

Ügyes klfufóflu felvétetik. Kór*
hó r-uc< a 64. 9411

kükül i-u- ?i ;) 68 ól

E u<it.»K ;0 díb. legyező alakú antik széket, 
2 drb. vitrint, egy berakás komude. Antik poharak, 
iáj án váz k, japán zsuiaszta k&k, nippek és sok 
dísztárgy Egy 2 személyes ebédlő-szerviz, velen
cei tükör, «gv nagy szőnyeg, előszoba berendezés, 
eb dió diváyik s más bumrdarabok, Valódi ja
pán porcellánt eszek özv. Bernáthné, Sít. Gheor- 
ghe, (Sepsiszentgyörgyi Cttza Voda 31 9383

Egyiptomi hagyma nagyobb tételek
ben kilógrammonkint 10 lel Kapható M. Farkas

Vizsgázott soffőr, géplakatos és benzin
motor kezeléséhez ért, állást keres. Cim 9418 sz. 
alatt a kiadóban 
........ . 1 „y*................. 1,1 ....................................... ...............

Keresek használt, de jó állapotban levő 50-60 
HP, szlvógáz vagy Diesel-nyersoiajmotort. Weill. 
Oradea Mare, Füzés-ucca 69.9419

Ford gépé zt akceptálok magas fi- 
vetéssel. Csak komoly szakemberek adják be 
ajánlatukat Bartha Árpád, Sft. Gheorghe—Sepsi-
szentgyörgv

cégnél, Brassó, Kapu-u. 40. 9384
Faesctergályos segédet felveszek. Mó-

Eladó Dobrán (Hunyadmegyéban) egy ^ szoba, 
konyha és mellékbe yiségekből álló ház, szép vi
rágos- és gyümölcsös-kerttel, külön gazdasági 
udvarral, Istállóval, mosókonyhával és magtárral. 
Érdeklődhetni Biró Albertnénal, Dobrán 9421 1

zes András Bra^ov, Közép-ucca 19. 9394
Ügyes vasesxtergólyos felvetetik Hor- 

váth & Rink cégnél, Sft.-Gheorghe 9897

Borszékfürdőn sütöde 2 szobával, üzlethe
lyiséggel azonnal olcsón kiadó. Bővebbet Hubbes 
kenyérgyár Sepslszentgyörgy.9399

Egy jókarban levő Jégszekrény eladó. 
Szentiános-ucca 22 9400

Móv. nyolcas gözcséplőgarnitura felszerelés
sel teljesen jókarban kedvező fizetési feltételekkel 
eladó Bögözi István, Ojdula (Trelscaune), 9 6

önálló Idősebb megbízható szakácsnő, 
mely jói fős és minden házi teendőket elvégez, jó 
fizetés mellett két személyes háztartás ellátására 
kerestetik. Derestye, Brassó mellett. Kekszgyár. 
Közvasutl kiadás meg lesz térítve,___________9366

HázépltKezésl telkek eladók Ó-Brassó- 
ban. Érdeklődni : Balasko János vendéglősnél. 
Hosszú-’: '<04. 9863

ttfjye® Hatol »öföskereskedö- 
segéd «azonnal felvétetik. Winkler 
?’ Gombó Marghita. Judetul Bihor. 9389

Csukott Landauer kocsi nagyon jó állapotban 
olcsón eladó. Brassó, Vasut-u. 3ő 9332

Vtírrógép? 4>i dr1. „Singer“ sülyesztő és 
családi suszter sima, balkaru és cilinder. Nagyban 
és kicsinyben negyedáron árusítom. — Ugyanott 
1 drb >.ré;..p’.. minden elfogadható áron eladó. 
Mokiováb; Segesvár, KUs-u 21. 9322

Tv» ».adftiruőn szobák penslóvai és per.- 
sió nélkül !eío;'i álltától j tniv > hóban B9®/o ked- 
vezmCuy. Éídek^'hl Ad Is . K pv u. 14. 9094

K«r««*:‘k két kis fiam mellé egy 14- 
15 éves mephttfható leAityf. Cim 500 
84. aidit a kiadóhivatalban

Iparvasut építését, bánya kiter
melését, mindennemű betonmunkát, íi Itest válla
lok. Iparvasut fenntartását, annak üzemlebonyoli- 
tását vállalom. Magyarországból most jöttem, a 
legjobb referenciával rendelkezem Szives megke
reséseket Adler Jakab Budija (Háromszékmegye) 
kerem.9 07

„A tuberculozls profilacisa“ nevű társulat az 
újonnan épített kórháza részére keres egy hivatásos 
ügyes nővért (ápolónőt). Közelebbi felvilágositá- 
•ok dr. Suciu Sibianunál (Szemkórház), egész na-
pon át. 9435

Égy nagyon jókarban levő nehéz Wanderer- 
motorkerékpár oldalkocsival együtt ju
tányosán eladó. Megtekinthető Vöröskut-ucca 1. 
(Bolgárszeg). 940»

Ügyes varróleányok és tanulóleányok felvé
tetnek. Bockhaut, Szent János-ucca 2. 9409

Több építkezési telek jutányosán 
eladó. Bővebbet ObrasHÓ, Csatorna-u. 4/a. 9410

De vámzáré mai múlté partele pentru 
cládiri. A se adresa Str. Canalului (Bra?ovul
vechl 4/a. 9411

Egyenáramú dinamó 110 Volt 1 HP. és egy 
benzinmotor . és fél HP. két ütemű, alig 
használt, eladó Csokány-gépmühelyében, Fáget
Cara^-Severin. 94d

170 hold bérlet Temesmegyében azon
nal Átvehető. „Colombus" Bíróul, 
Timijoara, IV., Bulv Berthelot.8.___________ 9424

Gyár-ut 68 számú ház eladó. Értekezni
ugyanott. 9494

Hosszú gyakorlattól biró, gyakor- I 
lőtt gépírással es szép kézírással, kiváló Irodai I 
munkaerő, perfekt magyar-német-román nyelvisme- I 
rettel könyvelői, levelezői, pénztárnoki, vagy ha- I 
•onló admlnistrációs jellegű alkalmazást keres. I 
Elmegy vidékre is. Megfelelő díjazás mellett ügy- I 
védi vagy közjegyzői irodába is. Cim 9425 szám ’ 
alatt a kiadóban.

Eladó: villa nagy kerttel, családi ház, 
épitötelek. Kiadó : üzlethelyiség, nyári lakások. 
Mercur hirdető, Virágsor 12. Telefon 6. 9430

OKI. £7» pész állást keres mielőbbi belé
pésre elsőrangú szakismerettel és nagy gyakor
lattal. Gőzgép és gatter-szerelő. Vida fogépész,
Cámpeni, 9331

FígyeJem! Ne legyen ellensége saját zse
bének I Ha varrógépet, vagy jó kerékpárt akar 
hallatlan olcsó áron vásárolni, vétel kötelezettség 
nélkül nézze meg raktáramat. Papp M., BraiOt. 
Wels, Mlhály-ucca 38. 9400

Austro Dal.nler modern 6 üléses 85 PS. 
leveset has/.ná't autó, 220,000 lejért eladó,
E«ecra", A ba-Iulia. 579

Clatter 18 1 hopán-gyártmány, keveset hasx- 
i Alt, gyárilag tejesen kijavítva, eladó. Cím: 
Gottlieb Ferric, Saiu-Mare, S rada Avram lar.cu
No 45. 580
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teli Itltt
Ml ni
elsőrangú minőségben, 
bármilyen mennyiségben, 

legolcsóbb napi árban kapható:

Mil MW 

Brassó, Kapu-ucca 27. sz. 
9481

MMV

Fehér sózott szalonna 
fUrőtxtelepek részére. — Vidék’ rendelések postacsomagban gyorsan és pon
tosan szállíttatnak. Hentesáru bevásárlásnál forduljon bizalommal 

Bedners ét Höhr szalámigyárhoz 
Brassó, Hlrichenucca 5 sz., ahol nagy választékban kap Rt old felvágot
tat, sonkát, fültölthust, füstölt és paprikás szalonnát,'vajat, halkonzri ajtót stb.

Iparvállalatoknak és viszonteladóknak árkedvezmény i 
Figyelmes kiszolgálás! Szolid árak 2040

Nyomat'tt a „RraaiuM Lapok* nyomdavállalatának körforgó gépén Brassóban


